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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Beseda s generálním ředitelem
Českého rozhlasu nejen o rozhlasu

Mgr. René Zavoral
ve čtvrtek 2. března 2017 od 18 hodin 

v kinosále Kulturního centra, Frýdlant nad Ostravicí
Mgr. René Zavoral (*1976 v Havířově), po studiích na Matičním gymnáziu v Ostravě v roce 2000 
absolvoval Fakultu sociálních věd Univerzity Karlovy, obor politologie. Působil jako asistent senátorky, 
od roku 1999 pak jako poradce předsedkyně Senátu Parlamentu ČR. V roce 2001 nastoupil do Českého 
rozhlasu. Od 21. ledna 2016 zastává funkci generálního ředitele Českého rozhlasu. Mezi jeho koníčky 
patří zejména cestování, turistika a dobré jídlo a pití. 

Přijďte besedovat s generálním ředitelem 
Českého rozhlasu nejen o rozhlasu.

VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. 
Pozvěte své přátele.
Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.
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SLOVO
STAROSTKY

Vážení čtenáři, 

... že Vás tak už dlouho nikdo neoslovil? Není čemu se divit. Technologický pokrok nám před léty do-
slova „vytrhl“ knihy z rukou a nabídl nové druhy zábavy a hlavně nový přístup k informacím, a to zejmé-
na ve spojení s internetem. Změnili jsme se na uživatele, sledovatele a „lajkaře“, ale jak je vidět, kniha je 
dobrým přítelem člověka i v 21. století. Ty nejlepší z nich znovu a znovu rádi objevujeme a vracíme se 
k nim. Svědčí o tom rostoucí čísla publikovaných titulů a neustále se snižující hranice prodaných výtis-
ků definující bestseller. Na spojení březen – měsíc knihy se také v určitou dobu zapomnělo, abychom si 
jej znovu zamilovali jako Měsíc čtenářů a internetu.  A tohle spojení teprve dává smysl nám všem a de-
finuje moderní knihovnu. Ta už není pouze výdejem povinné četby a „líbivých“ románů. Je více zaměře-

na na proaktivní čtenáře, jejich potřeby a otázky. Právě v tomto čísle našeho zpravodaje se 
dočtete, že přesně takovou knihovnu máme i u nás v našem městě. A to navíc s regionál-
ním působením! Doplňuje širokou paletu kulturních a vzdělávacích aktivit. Neláká pouze 
knihami, ba naopak. Nabízí právě zmiňované připojení k  internetu, kurzy, besedy, semi-
náře  nebo deskové hry.  A věřte mi, udržet si krok s dobou a rozpočtem, který si můžeme 
dovolit, je v tomto případě hlavně o lidech a jejich zapálení.  Za vším stojí kreativita, obě-
tavá práce a nadšení.  Všichni pracovníci knihovny v čele s Mgr. Ručkovou si zaslouží náš 
obdiv a poděkování, které bych jim tímto chtěla vyjádřit. Co mi v našem městě ve spoje-
ní s knihami opravdu chybí, je knihkupectví. Určitě bych byla jedna z prvních, která by jej 
navštívila a dopřála si dobrou knihu. 

Březen s sebou přináší i svátek našich pedagogů. Zajímavostí je český vztah k tomuto svátku – ve světě se slaví v říjnu. V České repub-
lice si 28. březnem připomínáme již 425. výročí narození Jana Ámose Komenského. Být učitelem není povoláním, ale přímo posláním. Mé 
upřímné poděkování patří všem, kteří se věnují našim dětem a mládeži, jejich výchově a vzdělávání. 

Doufám, že jsem Vás dostatečně navnadila ke čtení těchto novin.  Věřím, že v tomto čísle zpravodaje najdete mnoho podnětných inspi-
rací. Přeji příjemné čtení a krásný první jarní měsíc!

Vaše starostka Helena Pešatová
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Z Činnosti rady města
Rada města
• rozhodla o podání žádosti o účelovou neinvestiční dotaci určenou k dofinancování výdajů na zabezpečení akceschopnosti jednotky SDH
• rozhodla o uzavření Smlouvy o poskytnutí finančního příspěvku se spolkem MAS Frýdlantsko – Beskydy z.s. jako poskytovatelem městu Frýdlant nad Os-

travicí na financování projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Frýdlant nad Ostravicí, jehož je město realizátorem
• rozhodla uzavřít kupní smlouvu mezi městem Frýdlant nad Ostravicí jako kupujícím s Henrykem Wawreczkou jako prodávajícím, na nákup publikace 

Frýdlant nad Ostravicí – Pohledy do minulosti
• rozhodla o zapojení města Frýdlant nad Ostravicí jako člena Zájmového sdružení Frýdlantsko – Beskydy do projektu „Zájmové sdružení Frýdlantsko-Bes-

kydy – forenzní značení“
• schválila uzavření smlouvy o dílo, jejímž předmětem je vypracování projektové dokumentace včetně projekčně-inženýrské činnosti pro „Městský kamero-

vý dohledový systém Frýdlant nad Ostravicí – 1. část“
• schválila uzavření Dodatku č. 9 Smlouvy o závazku veřejné služby ve veřejné linkové dopravě k zajištění ostatní dopravní obslužnosti na území města 

Frýdlant nad Ostravicí se společností ČSAD Frýdek-Místek a.s.
• schválila uzavření smlouvy o dílo, jejímž předmětem je tvorba Geografického informačního systému města Frýdlantu nad Ostravicí pro rok 2017 se spo-

lečností DIGIS, spol. s  r.o.
• schválila uzavření bezúplatné smlouvy o právu k provedení stavby s názvem „Chodník pro pěší k ZŠ v Nové Vsi včetně opravy místní komunikace“ s vlast-

níky pozemků dotčených stavbou i záměr prodeje části pozemku pro sjednocení vlastnictví pozemku pro provedení stavby
• schválila stanovení úhrady za zřízení věcného břemene pro společnost RWE GasNet, s.r.o., se sídlem Ústí nad Labem, pro stavby s názvem „REKO MS Frýd-

lant n. O. – Pstruží“ a „REKO MS Frýdlant – Sokolovská +3“
• schválila uzavření bezúplatné smlouvy o právu provést stavbu s názvem „Úprava ulice Hlavní u železničního přejezdu“, se společností Správa silnic Morav-

skoslezského kraje
• schválila 6. změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2016 prováděnou formou rozpočtových opatření dle pověření zastupitelstvem města
• uložila odboru právnímu a organizačnímu realizovat zadávací řízení pro podlimitní veřejnou zakázku na stavební práce s názvem „Stavební úpravy Středis-

ka sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, příspěvkové organizace - prostory pro Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním po-
stižením“   

• uložila odboru majetku a investic požádat  o  bezúplatné nabytí objektu Finančního úřadu a s ním souvisejících pozemků v k.ú. Frýdlant nad Ostravicí, evi-
dované u Katastrálního úřadu pro MSK, Katastrální pracoviště  Frýdek-Místek – Generální finanční ředitelství, do vlastnictví města  Frýdlant nad Ostravicí  

• doporučila ZM ke schválení poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí na rok 2017 
na realizaci projektů žadatelů

• doporučila ZM ke schválení v rámci změny rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2017, prováděné zastupitelstvem města formou rozpočtového 
opatření – navýšení výdajů na projekt „Protidrogový vlak – Revolution Train“  

• doporučila ZM ke schválení návrh 1. změny rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2017 prováděné ZM formou rozpočtových opatření a rozpočto-
vý výhled na roky 2018 – 2020

• souhlasila s návrhem termínu zápisu dětí k předškolnímu vzdělávání v Mateřské škole Frýdlant nad Ostravicí, Janáčkova 1444, příspěvková organizace, na 
den 11. 05. 2017

• souhlasila s přijetím dotace z rozpočtu MSK ve výši 302.000,- Kč na zabezpečení výkonu regionálních funkcí knihoven pro rok 2017 pro příspěvkovou or-
ganizaci Kulturní centrum 

• vzala na vědomí stanovený termín k přihlášení dětí k povinné školní docházce na den 06. 04. 2017 v Základní škole T. G. Masaryka i v Základní škole Ko-
menského 

• vzala na vědomí  informaci o záměru společnosti UPC Česká republika, s.r.o., vybudovat na území města v k.ú. Frýdlant nad Ostravicí liniovou stavbu veřej-
né telekomunikační sítě s názvem „Zřízení EKS UPC Frýdlant nad Ostravicí“

• vzala na vědomí plány práce Komise sportovní, Komise pro kulturu, výchovu a vzdělávání a Komise letopisecké, vše na rok 2017
• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O. s.r.o.
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Měsíc čtenářů je celostátní kampaň, kte-
rá podporuje čtení a čtenářství. Vyhlašu-
je ji Svaz knihovníků a informačních pracov-
níků a každoročně se k ní hlásí více než 400 
aktivních veřejných knihoven z celé republi-
ky. Březnovým programem se tradičně při-
pojuje i frýdlantská knihovna. „Letos se mů-
žete těšit na cestopisné povídání o cestování 
na kole Afrikou (2. 3. 2017), besedu s kreslí-
řem Evženem Davidem, který nám popovídá 

o Turecku a Turcích (16. 3. 2017). Připravili 
jsme pro vás kvízový večer (9. 3. 2017) a v Ná-
rodním týdnu trénování paměti přednášku s 
workshopem,“ prozradila Pavla Ručková, ve-
doucí knihovny. „Na konci března pořádáme 
pro děti základních škol Noc s Andersenem. 
Během března si budete moci zahrát desko-
vé hry a přijít se zrelaxovat při kreslení anti-
stresových omalovánek (23. 3. 2017),“ dodala. 
To hlavní ale nastane v týdnu od 27. 3. do 31. 
3. 2017, v této době knihovna vyhlašuje tra-
diční čtenářskou amnestii a možnost přihlásit 
nové čtenáře zdarma. „Věříme, že takto přilá-
káme do knihovny jak své stálé návštěvníky, 
tak i nové uživatele, kteří ji zatím míjeli nebo 
si nenašli nic, co by je prozatím zaujalo,“ pro-
zradila paní vedoucí. Dojde také na vyhláše-
ní dětského čtenáře roku, který si vypůjčil za 
loňský rok nejvíce knih.

Noc s Andersenem 
Jednou z nejžádanějších aktivit na podporu 

dětského čtenářství je Noc s Andersenem, při 
níž děti nocují v knihovně u příležitosti výro-
čí narození dánského pohádkáře Hanse Chris-
tiana Andersena. Historicky první Noc s An-
dersenem uspořádala v roce 2000 knihovna 
v  Uherském Hradišti. „Naše knihovna se za-
pojila před třemi lety a letos budou děti spát 
v  knihovně už počtvrté,“ dodala Ručková. 
Akce je určena pro třetí ročníky základních 
škol, které se letos pobaví ve stylu Čtyřlístku, 
během noci navštíví zajímavá místa ve městě 
a samozřejmě dojde i na čtení knih před spa-
ním. „Zájem je obrovský, ale maximální kapa-

cita je 25 dětí, které budou vybrány ze všech 
škol,“ uvedla paní vedoucí. 

Další zajímavou aktivitou je akce zvaná Hu-
sovy stopy. „Projekt nás zaujal, protože upo-
zorňuje na lidské hodnoty ve světě,“ řekla paní 
Ručková. První dva březnové dny proto pro-
běhne interaktivní dílna Tajemství Husových 
stop pro děti ze základních škol a v knihovně 
budou umístěny podlahové samolepky husích 
stop s dvanácti hodnotami Jana Husa.

Něco z historie
Co se bude dít v březnu, to už víme. Co se 

ale dělo v minulosti? Knihovna ve Frýdlantu 
má již více než devadesátiletou tradici. Pod-
le obecní kroniky se za vznik obecní knihovny 
uvádí datum 8. 5. 1923. Tehdy bylo v knihovně 
1 041 svazků knih a půjčovalo se v neděli od 
9.00 do 11.30 hodin. Za jednu knihu na 14 dnů 
se platilo 40 haléřů. Knihovna se mnohokrát 
stěhovala a prakticky po celou dobu existence 
se potýkala s nedostatkem prostoru. 

V roce 1993 se knihovna stala příspěvkovou 
organizací města a zahájila nové formy spolu-
práce s místními knihovnami. Začala budovat 
nové vztahy s obecními úřady v obcích, kde 
působí místní knihovny, kterým rovněž po-
skytuje knihovní služby. Frýdlantská knihov-
na v současné době poskytuje služby pro 
sedm regionálních knihoven: Bílá, Čeladná, Ja-
novice, Ostravice, Pstruží, Pržno a Staré Ham-
ry. „Máme také výbornou spolupráci se škola-
mi a školkami v regionu, pořádáme pravidel-
né besedy pro děti a „vychováváme“ si své bu-
doucí čtenáře,“ dodala Ručková.

JE TADY BŘEZEN, 
MĚSÍC ČTENÁŘŮ
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Rok se s rokem sešel a nastal další březen. To znamená jediné, je tady znovu měsíc čtenářů, ke kterému 
se připojí také knihovna ve Frýdlantu nad Ostravicí. Ta si připravila velmi pestrý a bohatý program, 
který potěší jak ty nejmenší, tak i starší čtenáře. 

Téma mesíceˇ



Knihovna pro všechny
Knihovna poskytuje knihovnické a infor-

mační služby všem bez rozdílu. „Naším spo-
lečným cílem by měli být spokojení čtenáři, 
kteří by chodili rádi do knihovny stejně jako 
dosud,“ uvedla vedoucí Ručková. Knihovnu 
navštěvuje téměř 12 % obyvatel města a okolí. 
Velkou část tvoří děti, s nimiž knihovna inten-
zivně pracuje. „Začínáme už od školek s tříle-
tými dětmi. U nejmenších začínáme s pohád-
kami, protože je dnes už všechny neznají. Se 
staršími se učíme zacházet s knihami, starat 
se o ně, co se smí a nesmí, jak se knihy uklá-
dají, jak jsou rozděleny, kde jsou knížky pro 
dospěláky a podobně,“ řekla Simona Bobišo-
vá, která má na starosti práce se školami. Dě-
tem poskytuje veškeré informace o knihovně 
a snaží se, aby se tam cítily jako doma. „Se ško-
lami pracujeme opravdu hodně, máme bese-
dy, povídáme si o tom, co děti čtou, co se jim 
líbí, co se jim nelíbí,“ dodala paní Bobišová. 

Nákup knih
Podle názorů dětí a dalších čtenářů, 

knihovna vybírá knihy, které se ocitnou v je-
jím sortimentu. „Na internetových strán-
kách máme možnost, aby nám čtenáři napsa-
li, jaké knížky by u nás chtěli,“ odkázala na 
web www.knihovnafrydlant.cz. Nákup knih 
má na starosti Eva Hynková. „Mailem mi cho-
dí nabídky, které si pročítám a hledám, zda 
už tyto knihy máme,“ řekla nám paní, která 
v knihovně pracuje téměř 42 let. „Nenakupu-
ji jen pro Frýdlant, ale i pro šest okolních po-
boček,“ dodala. Frýdlantská knihovna měla 
ke konci minulého roku celkově 40 371 svaz-
ků. Co šlo nejvíc na dračku? Mezi mladšími 
čtenáři Harry Potter, Deníky poseroutky, ale 
také Asterix, Letopisy Narnie či Odvážní ka-
marádi. U dospěláků frčela klasika jako La-
komec, Petr a Lucie či Romeo a Julie, ale sa-
mozřejmě nechyběl ani hit posledních měsí-
ců Dívka ve vlaku.

Deskové hry a další nabídky
Stále více roste obliba deskových her 

a knihovna se proto rozhodla, že je bude půj-
čovat. Prozatím jsou k dispozici jen pro pre-
zenční využití v knihovně, ale pravděpo-
dobně se během roku budou moci půjčovat 
i domů. „K dispozici je více než 20 her pro 
všechny věkové kategorie,“ uvedla Pavla Ruč-
ková. S knihovnou jsou spojeny i další služby. 
„Již třetím rokem pořádáme kurzy trénování 

paměti, především pro seniory,“ dodala Ruč-
ková, která poukázala na další kurz, který za-
čal 17. února 2017. „Pořád také platí nabídka 
individuálních počítačových lekcí, které jsou 
hojně využívány,“ doplnila.

Co bude dál?
Doba a technologie se neustále vyvíjí, ale 

knihovně se i v dnešní uspěchané době vede 
dobře. „Jsem na naši knihovnu docela pyš-
ná. Obdivuju ty lidi, kteří stále chodí, a jsem 
ráda, že to tak je,“ řekla ředitelka Kulturního 
centra Kateřina Kaiserová. I ona si postesk-
la nad tím, že ve městě chybí knihkupectví. 
A knihovně by přála, stejně jako všichni další, 
více peněz na nákup knih a ještě větší prosto-
ry. Sama si přeje, aby se knihovna stala ko-
munitním centrem. „Prostě místem, kde by 
se lidé scházeli a trávili zde volný čas. Bylo 
by fajn mít dětský koutek nebo nějaký pro-
stor pro děti,“ doplnila a pochválila současný 
trend – počet návštěvníků kontinuálně roste. 

Je to dáno i tím, že se lidé z knihovny sna-
ží. Ve městě je knihobudka, v létě byly knihy 
na koupališti, dvakrát za rok se pořádá kniž-
ní bazar, knihovna je zkrátka vidět. 

Nezapomněli jste na něco?
K vypůjčování knih patří i zapomětliví čte-

náři. Teď nemáme na mysli ty, kterým cho-
dí upomínka za upomínkou, ale radši zmí-
níme kuriozity, s nimiž se v knihovně se-
tkali. „Místo záložek tam nechali nůžky, na-
šli jsme tam dokonce i kostru z makrely, ale 
také rodný list, zprávy od lékaře nebo fotky,“ 
říká s úsměvem na tváři Eva Hynková. „Jed-
nou přišla celá nešťastná paní, měla půjčeny 
knihy o osudech F.L. Věka a v jedné z nich ne-
chala bony. Knihy se ale ten den půjčily dál 
a bony se už nenašly,“ vzpomněla na další 
vtipnou historku. A co vy, „obdarovali“ jste 
knihovnu také nějakým zajímavým předmě-
tem?

(Petr Sobol)

 
 
 
 
 

PRO VÁS PŘIPRAVILA: 

Na kole v Africe 
z Kapského města k Viktoriiným vodopádům, beseda  

2.3. v 18.00, knihovna 

Kvízový večer 
týmová vědomostní hra 
s malým občerstvením a drobnými cenami 
9.3. v 17:30, knihovna 

Mozkový jogging 
workshop v Národním týdnu trénování paměti  

14.3. v 16:00, klubovna KC  

Turecko očima 
výtvarníka. Přednáška Evžena Davida 
spojená s výstavou jeho prací 
16.3. v 18.00, knihovna 
Relax s omalovánkami  
přijďte se odreagovat od stresu! 

21.3., knihovna 
vstupné na akce je dobrovolné

Týden deskových her  
deskové hry pro všechny generace 

6.3.-10.3., knihovna 

Noc s Andersenem  
31.3., akce pro děti, knihovna  

Registrace zdarma 
noví čtenáři, kteří přijdou  
27.3.-31.3. budou mít 
registraci na rok 2017 zdarma  

Počítačové kurzy 
individuální výuka na počítači 
(nutno se předem přihlásit) 

Kurzy rychločtení 
On-line kurzy v projektu Rozečti.se 

Udělení titulu „Čtenář roku 2016“ 
Přehled nejčtenějších knih roku 2016 

Husovy stopy 
1. a 2.3., interaktivní besedy pro děti ze ZŠ 

Wi-Fi zdarma 
Besedy pro děti z MŠ a ZŠ 
www.knihovnafrydlant.cz 
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Vyberte pro své dítě „Komeňák“
• Jsme škola s devadesátiletou tradicí!
• Nabízíme příjemné prostředí a rodinnou atmosféru!
• Pracujeme podle školního vzdělávacího programu
    „Škola zdravého těla a rozumu“.
• Zaměřujeme se na:
	 - rozvoj matematického a technického myšlení
	 - sportovní výchovu
	 - jazykovou výuku
• Spolupracujeme s Beskydskou šachovou školou.
• Vyučujeme specifické předměty: „Figurková školička“ a Anglický jazyk
    od 1. ročníku, Pohybové hry, Komunikační výchova, Finanční 
    matematika, Konverzace v Aj v 9. ročníku.
• Učíme moderní písmo „Comenia Script“.
• Organizujeme celoškolní akce spojující 1. a 2. stupeň (Den Země,
    jarmark, Den naruby, Olympiáda dovedností a znalostí).
• Vysíláme děti na adaptační pobyty v 1. a 6. ročníku.
• Připravujeme lyžařské výcviky v 1. a 7. ročníku, organizujeme
    plavecký výcvik. 
• Poskytujeme širokou nabídku odpoledních aktivit. 
• Žáci na webu školy píší školní časopis.
• Vyjíždíme do zahraničí a za praxí do výrobních podniků.
• Školní družina je pro vaše děti k dispozici od 6:00 do 16:30 hod.

Přijďte se podívat 14. března 2017 na Den otevřených dveří nebo indivi-
duálně kdykoli jindy. Seznamte se se školou prostřednictvím webových 
stránek www.zskomenskehofno.cz. 

Zároveň zveme předškoláky k zápisu „Hurá na palubu“ ve čtvrtek 6. dubna 
2017 od 13:00 do 17:00 hod.
Mgr. Petr Novotný, ředitel školy

K akcím s dlouholetou tradicí patří na naší 
škole recitační soutěž, která se skládá z několi-
ka kol. První, třídní kolo, probíhá v rámci hodin 
literární výchovy. Každý žák druhého stupně si 
připraví báseň nebo prozaický text, ti nejlepší 
postupují do dalšího kola – školního.

V letošním  roce postoupilo  do školního 
kola  devatenáct recitátorů. V tomto kole jsou 
pak žáci rozděleni do dvou kategorií: 3. katego-
rie je určena pro žáky 6. a 7. ročníků, recitátoři 
z 8. a 9. ročníků patří do 4. kategorie. Paní učitel-
ky českého jazyka se změní v porotkyně a pečli-

Milé děti, milí rodiče, přijďte společně strávit nezapomenutelné 
chvíle u příběhů plných tajemství a kouzel, které jsou ukryté mezi 
nitkami. Připravili jsme pro vás loutková představení, která se bu-
dou zdarma pořádat v prostorách dětského koutku ve Frýdě. Za-
čátek představení je vždy ve 14.00 hod., trvají cca 45 – 60 minut. 
U vybraných představení navíc probíhají tvořivé dílničky pro děti. 
Na své si přijdou děti ve věku 3 – 9 let. Všichni jste srdečně vítáni.

vě poslouchají, vyhodnocují a vybírají, kdo bude 
školu reprezentovat v dalším pokračování, tedy 
oblastním kole. Přestože se jedná o soutěž, at-
mosféra je vždycky přátelská. Každý účastník 
chce sice vyhrát a postoupit, ale zároveň drží 
palce i  spolužákům, protože ví, jak obtížné je 
postavit se před ostatní a během chvilky před-
vést to, co doma zkouší dlouhé týdny. Odměnou 
byl všem  zasloužený potlesk, sladkost a pro ví-
těze i malý dárek. 

 Porota nakonec vybrala šest recitátorů  po-
stupujících do oblastního kola, které se také 
v rámci tradice každoročně koná na našem Ko-
meňáku. A kteří to jsou?

3. kategorie:	 Rozálie Kuběnová (VII. B)
                        	 Samuel Chlopčík (VI. B)
                        	 Denisa Pavlorková (VI. A)
4. kategorie:  	 Andrea Bezoušková (IX. B)
                        	 Alena Pavládyová (VIII. A)
                        	 Klára Danišová (IX. B)

Postupující čeká ještě hodně práce. Musí ne-
jen „vypilovat“ stávající text, ale také vyhledat 
a naučit se druhý text, aby tak splnili podmínky 
recitační soutěže. Všem přejeme hodně úspě-
chů a držíme palce. 

Poezie na Komeňáku

6

POHÁDKY MEZI NITKAMI 4. 3. 2017, 14.00 hod. Vítání jara + dílnička
Pojďme si s loutkami povídat, jak se na jaře probouzí pří-
roda, co dělají lidé, zvířátka a rostliny. A všichni společně si 
vyrobíme loutky zvířátek. Uvádí: Divadlo Loutkový svět. 
18. 3. 2017, 14.00 hod. Jak šel kozlík do světa 
O kozlíkovi, který musí splnit tři úkoly, aby vysvobodil 
zakletou princeznu. Pohádka má i logopedický přínos. 
Uvádí: Divadlo Kozlík 
 
Další termíny najdete na www.ocfryda.cz

DIVADÉLKA PRO DĚTI, ODPOČINEK PRO RODIČE

inzerce

Skolyˇ
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Ve čtvrtek 6. dubna 2017 v době od 13:00 
do 17:00 hodin proběhne v našem městě Zá-
pis žáků do 1. tříd. Rodiče šestiletých dětí sto-
jí v těchto dnech před závažným rozhodnutím. 
Zvažují klady a zápory místních základních škol 
a přemýšlejí, do které z nich své dítě přihlásí k 
plnění povinné školní docházky. Všechna vzdě-
lávací zařízení se snaží prezentovat co nejlépe, 
v každém však po důkladném zkoumání najdete 
něco, co vám vyhovuje a co vás přesvědčí přihlá-
sit své dítě právě tam. 

V Základní škole T. G. Masaryka se již řadu let 
snažíme vytvořit ty nejpříznivější podmínky pro 
vzdělávání vašeho dítěte a i když jsme si vědomi, 
že pořád je co zlepšovat, předkládáme alespoň 
malý výčet toho, co se nám daří, na čem pracuje-
me, co plánujeme a především toho, co můžeme 
vašim dětem nabídnout:
• výuka podle Školního vzdělávacího programu 
Souhra
• anglický jazyk se u nás učí již od 1. ročníku 

• na 2. stupni přibývá druhý jazyk německý 
nebo ruský; konverzace AJ s rodilým mluvčím
• nové, moderně vybavené jazykové učebny
• přátelská atmosféra a dobré mezilidské vztahy 
patří mezi priority školy
• optimální počet žáků, hlavně v 1. třídách
• dětem, které to potřebují, poskytuje nově od-
bornou pomoc náš speciální pedagog přímo 
   ve škole
• disponujeme stabilním a přátelským kolekti-
vem pedagogů s vysokým procentem
  aprobovanosti   
• zodpovědně připravujeme žáky 9. ročníků k 
přijímacímu řízení na střední školy, z toho 
  vyplývá i množství přijatých ke studiu
• výuka výpočetní techniky probíhá ve 3 počíta-
čových učebnách
• naší chloubou je i moderně vybavená labora-
toř fyziky a chemie
• vybavení tříd interaktivními tabulemi a data-
projektory
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KNIHOVNA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
zve zájemce všech generací na zábavný  

HERNÍ TÝDEN 
6.3.-10.3.2017 
vždy v půjčovní 
době knihovny 
Stolní deskové a společenské hry, 
od pexesa přes Člověče, nezlob se!  
až po Ubongo, Osadníky z Katanu,  
karetní hry, hlavolamy, Jenga,  
Tučňáky na ledu, Bang!, Svět v kostce  

a mnoho dalších her. 
Akce je určena všem bez rozdílu věku.  
Půjčení deskových her v prostorách knihovny  

je zdarma a není závislé  
na členství v knihovně. 
Vstup do knihovny z ul. Kadlčákova 
www.knihovnafrydlant.cz

V ZŠ TGM se těšíme na nové žáky

• vyučování obohacujeme třídními a celoškolní-
mi projekty 
• pro mimoškolní činnost máme pestrý výběr 
zájmových kroužků
• spolupracujeme a pořádáme besedy i jiné pro-
jekty s místní knihovnou, Policií ČR, hasiči, mys-
livci a jinými složkami 
• každoročně slavíme úspěchy nejen v oblasti 
sportu, ale také v přírodovědných a jazykových  

předmětech
• součástí výuky jsou kurzy plavání a lyžování
• spolupracujeme se zahraničními školami, po-
řádáme vzájemné návštěvy, exkurze,
  zahraniční vzdělávací zájezdy
• úzce spolupracujeme s rodiči, připravujeme 
společná setkání, akce pro děti
• školní družina funguje od 6:30 do 16:30 hodin
• oblibu si získala i naše školní restaurace Scola-
rest, kde si děti mohou zakoupit snídaně či sva-
činky, výběr obědů je z několika jídel, pro zájem-
ce je k dispozici i vegetariánská strava
Tolik alespoň v kostce výčet aktivit a činnos-
tí. Zda to všechno a možná i něco navíc, co jsme 
uvedli, nejsou jen slova vytištěná na papíře, ale 
opravdová skutečnost, se můžete přijít přesvěd-
čit již ve čtvrtek dopoledne 16. března 2017 na 
Dni otevřených dveří v ZŠ TGM. Veškeré další in-
formace najdete na www.zsfrydlantno.cz.      
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V měsíci lednu 2017 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Jiřina Chasáková, 85 let, Frýdlant 
paní Jiřina Vašendová, 85 let, Frýdlant
paní Marie Šabatová, 80 let, Lubno
paní Anna Beňková, 80 let, Lubno
pan Břetislav Skotnica, 80 let, Lubno

V měsíci únoru 2017 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Blažena Rychtářová, 86 let, Frýdlant
paní Anastazie Bumbalová, 86 let, Nová Ves
paní Eleonora Šigutová, 86 let, Nová Ves
paní Marie Řeháková, 86 let, Lubno
paní Anděla Malcharová, 90 let, Lubno
pan Břetislav Červenka, 89 let, Lubno 

Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

Mesto informujeˇ

Necelých 10 tisíc přečtení získala na face-
bookové stránce města zpráva o elektrifikaci a 
modernizaci železniční tratě. Tím se nepřímo 
potvrdila všechna očekávání a potřebnost in-
vestice. Úsek z Ostravy do Frýdlantu nad Ostra-
vicí je jedním nejzatíženějších neelektrifikova-
ných v České republice, denně jím projíždí při-
bližně 6000 cestujících. Jako ekonomicky efek-
tivní se prokázala investice do celého úseku Os-
trava-Kunčice – Frýdlant nad Ostravicí, včetně 
tratě z Frýdlantu nad Ostravicí do Ostravice. 
Plánuje se kompletní modernizace tratí, elek-
trizace, vybavení nejmodernějším zabezpečo-
vacím zařízením a současně oprava všech za-
stávek a stanic, které dosud neprošly žádnou 
úpravou. Samozřejmostí bude zajištění bezba-
riérových přístupů. 

Očekávaným přínosem investice je také zvý-
šení komfortu cestujících. O finální podobě na-
sazení a nákupu vlakových souprav rozhodu-
je Moravskoslezský kraj a Ministerstvo do-
pravy. Dobrou zprávou je, že moderní soupra-
vy by mohly být nasazeny již před samotnou 
elektrifikací trati. „Byli bychom rádi, aby nové 
soupravy mohly vyjet již v roce 2019,“ uved-
la pro Frýdlantské noviny tisková mluvčí Čes-
kých drah Monika Bezuchová. Mělo by se jed-
nat o netrakční soupravy Push-pull. Umožňu-
jí využívání lokomotiv na elektřinu i na spalo-
vací motor. „Typově lze tyto vlaky přirovnat na-
příklad k soupravám CityElefant nebo ke zce-
la novým vlakům ze společnosti Škoda Trans-
portation pro spojení Mnichova a Norimber-
ku. Tyto moderní soupravy nabízejí komfort 
podobný vlakům Pendolino i InterCity, při-
tom však reflektují, že jsou určeny pro cesty na 
kratší vzdálenosti,“ popsala očekávání z nových 
souprav Bezuchová. Pohodlí a komfort cestují-
cích by měl zvýšit například velkoprostorový 
interiér, účinný systém větrání, vytápění a kli-
matizace, bezbariérové vakuové WC či zásuvky 
pro notebooky. V závislosti na objednávce Mo-
ravskoslezského kraje mohou být vlaky vyba-
veny také WiFi. Maximální rychlost těchto vozů 
je 160 km/h – plně by tak tyto soupravy mohly 
využít budoucí potenciál trati. 

Samotné investici předchází řada nezbyt-
ných kroků, na kterých se od zrodu myšlenky 
velmi aktivně podílí i vedení města Frýdlantu 
nad Ostravicí. „Úprava trati může doslova změ-
nit život v našem městě. Bude potřeba více par-
kovacích míst a celkově připravit komunikace. 
Projekt modernizace železnice a jeho napoje-
ní na Frýdlant nad Ostravicí se pro mě stal jed-
nou z priorit, na které již několik let se správ-
cem trati SŽDC pracujeme. Výsledkem nebude 
pouhé zrychlení dopravy, ale očekáváme lepší 
pracovní dostupnost a s tím i další rozvoj měs-
ta,“ vysvětluje význam investice starostka He-
lena Pešatová.

„Tzv. Studie proveditelnosti Beskydy, která 
se zabývá elektrizací železničních tratí směrem 
do Beskyd,  prověřila ekonomickou odůvodně-
nost investice do  vytipovaných tratí a v závěru 
loňského roku byla schválena Ministerstvem 
dopravy. Současně byla SŽDC pověřena přípra-
vou dalšího stupně dokumentace v našem úse-
ku Ostrava-Kunčice – Ostravice. I s ohledem na 
připravované aktivity město podniká již nyní 
některé dílčí kroky. Jedním z nich je zajištění 
pozemků na ul. Poštovní, kde by bylo možno 
zřídit dopravní přestupní terminál pro  cestu-
jící, kteří budou využívat vlakovou, autobuso-
vou i osobní automobilovou dopravu.  Zapoje-
ním se do projektu ITI (Integrované teritoriální 
investice) by město mohlo získat finance nejen 
na výstavbu parkovacích míst, ale i na výkupy 
pozemků od Českých drah. První krok k naby-
tí pozemků naproti budově České pošty smě-
rem ke křižovatce „u kolejí“ máme úspěšně za 
sebou. V současné chvíli probíhají další jedná-
ní s majiteli pozemků (ČD a SŽDC) ohledně při-
pravované aktivity. Máme zájem o celkovou re-
konstrukci ul. Poštovní, která zabezpečí nejen 
parkovací místa, ale i výstavbu autobusových 
zálivů, cyklostezky, opravy chodníků, náhrad-
ní výsadbu za vykácené topoly aj. tak, aby i tato 
část města sloužila nám všem,“ uzavírá starost-
ka města RNDr. Helena Pešatová.

(redakce)

Helena  Pešatová
starostka města

 Frýdlant nad Ostravicí

Den učitelů 

28. března 
 

425 let od narození J. A. Komenského 
„Má-li se člověk stát člověkem, musí se 

vzdělávat.”

Vážení pedagogové,

dovolte mi, abych Vám poděkovala 
za každodenní činnost, kterou 

vykonáváte při vzdělávání a výchově naší 
mladé generace a přeji Vám hodně 

zdraví, energie a radosti do další práce.

BUDEME JEZDIT VLAKY V KVALITĚ 
PENDOLINA JIŽ v roce 2019?

FOTO: Vizualizace: Škoda Transportation

D
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Obecně závazná vyhláška města Frýdlantu 
nad Ostravicí č. 4/2010 o ochraně nočního kli-
du a regulaci hlučných činností, zajišťování čisto-
ty ulic a jiných veřejných prostranství, k ochra-
ně životního prostředí, zeleně v zástavbě a ostat-
ní veřejné zeleně v článku IV. ukládá všem po-
vinnost počínat si tak, aby nezpůsobil znečiště-
ní či poškození veřejné zeleně a kdo způsobí zne-
čištění ulice nebo jiného veřejného prostranství, 
povinnost znečištění ihned odstranit. V případě 
znečištění ulice nebo jiného veřejného prostran-
ství výkaly zvířete je povinna toto ihned odstra-
nit osoba, která má zvíře v danou chvíli v péči.
	 Znečištěná sídliště a chodníky však ukazu-
jí, že tuto povinnost plní pouze mizivé procen-
to chovatelů psů. Nebuďte bezohlední ke svému 
okolí a ukliďte po svém čtyřnohém kamarádovi 
jeho hromádku. Znečištěné veřejné plo-
chy jsou Vaší vizitkou.

Upozorňujeme, že porušování této povinnos-
ti je přestupkem proti pořádku v územní samo-
správě.

Upozorňujeme, že pro majitele psů 
jsou k dispozici na finančním odboru 
Městského úřadu (budova čp. 139) 
zdarma sáčky na psí exkrementy.

Kotlíková dotace je celorepublikový dotační 
program na výměnu nevyhovujících kotlů pro 
rodinné domy za moderní způsoby vytápění. 
Celkové evropské dotační prostředky 9 miliard 
korun z Operačního programu Životní prostředí 
jsou pro občany přístupné v letech 2016 – 2020, 
pro Moravskoslezský kraj je vyčleněna zhruba 
miliarda a půl. 

Cílem dotačního programu „Kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji“ je snížit emise z lo-
kálního vytápění domácností prostřednictvím 
náhrady stávajících nevyhovujících kotlů na 
pevná paliva v rodinných domech za nové níz-
koemisní zdroje tepla. 

Česká republika se dlouhodobě potýká se 
znečištěným ovzduším, přičemž velkou mírou 
se na něm podílí sektor lokálního vytápění do-
mácností. Látky, které způsobují vážné potíže 
dýchacího ústrojí, jsou nejčastěji obsahem spa-
lin ze zastaralých ručně plněných uhelných kot-
lů v domácnostech. Od roku 2022 navíc nebude 
podle platného zákona o ochraně ovzduší mož-
né používat v domácnostech kotle 1. a 2. emis-
ní třídy. 

Zájem o dotace byl v loňském roce obrovský, 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje dokon-
ce jednal s Ministerstvem životního prostře-
dí o navýšení přísunu peněz. Občané Frýdlan-
tu nad Ostravicí také využili příležitosti poří-
dit si nový kotel za výrazně nižší náklady a hoj-
ně žádali o dotaci. Město Frýdlant nad Ostravi-

cí navíc každému úspěšnému žadateli přispělo 
dalšími 5%. Všem, kteří se zapojili do kotlíkové 
dotace, patří poděkování, protože nejen ušetři-
li, ale také významně přispěli k ochraně a zlep-
šení kvality ovzduší. 

Od 1. 3. 2017 do 31. 3. 2017 budou přijímány 
žádosti o dotaci do doplňkového dotačního pro-
gramu Moravskoslezského kraje „Kotlíkové do-
tace v Moravskoslezském kraji II – kotle na bio-
masu a tepelná čerpadla“ ve výši 55 milionů ko-
run. Jak napovídá název dotačního programu, 
v  rámci tohoto programu bude podporována 
výměna stávajících starých neekologických kot-
lů pouze za kotle na pevná paliva – výhradně na 
biomasu a tepelná čerpadla. Jedná se skutečně 
pouze o doplňkový dotační program, je zde alo-
kováno 55 mil. pro žadatele z celého Moravsko-
slezského kraje.

Pokud jste v prvním kole nestihli podat žá-
dost a neuspějete ani v uvedeném doplňkovém 
dotačním programu, máte možnost se přihlásit 
do další výzvy, kterou právě připravuje Morav-
skoslezský kraj. Další kolo příjmu žádostí o kot-
líkové dotace (2. výzva) bude vyhlášeno prav-
děpodobně v červnu letošního roku. Bližší po-
drobnosti a podmínky zatím ještě nejsou zná-
my. O dotaci bude možné žádat na krajském 
úřadě poté, co kraj vyhlásí výzvu. Proto dopo-
ručujeme sledovat webové stránky www.lokal-
ni-topeniste.cz, kde jsou zveřejňovány všechny 
aktuální informace. (Odbor ŽP)

mobilní aplikace Frýdlantu n.O.
Aplikace s jednoduchým názvem Město Frýdlant nad 

Ostravicí – to je další komunikační kanál, který poslouží 
občanům města i turistům, kteří naše město a okolí navští-
ví a kteří používají mobilní telefon jako svou pravou ruku, 
k lepší informovanosti o městě a jeho městských částech. 
Mobilní aplikace pro chytré telefony jsou v poslední době 
velkým hitem, vytvářejí si je mnohé firmy i  organizace 
a město se rozhodlo jít také touto cestou.

Aplikace částečně kopíruje internetové stránky měs-
ta, obsahuje například komplexní informace o Frýdlantu 
nad Ostravicí, pravidelné aktuality, které informují o dění 
ve městě, informace o MěÚ, samosprávě, městských orga-
nizacích nebo fotogalerii. „Užitečná je ve své přehlednos-
ti a přístupu k informacím. Důležitým nástrojem jsou také 
takzvané push oznamovací zprávy, které jsou zdarma za-
sílány všem uživatelům aplikace, například o aktuálním 
dění ve městě,“ vysvětluje výhody aplikace spoluzaklada-
tel Libor Klapeč. 

Aplikaci si můžete ZDARMA stáhnout a nainstalovat ze 
dvou největších marketů s aplikacemi. U zařízení s ope-
račním systémem Android je to Google Play a „jablíčkáři“ 
ji najdou na App store společnosti Apple. 

(Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad)

CHOVATELŮM  PSŮ

Kotlíkové dotace – 2. výzva

S nadcházejícím jarem se blíží také čas ma-
turit, jejichž součástí je i zkouška z angličti-
ny. Přestože se někteří bojí, ve skutečnosti ne-
jde o nic složitého – stačí se dobře připravit, 
a  dokonce se jí lze „vyhnout“. Díky aktuální 
vyhlášce ministerstva školství uznávají střed-
ní školy a gymnázia  jazykové certifikáty na 
úrovni B1 a vyšší namísto profilové, tj. škol-
ní části maturity. Cambridgeské zkoušky PET 
(B1) a FCE (B2) tak získávají na popularitě. 
Studenti je skládají již během studia a tím si  
usnadní závěrečnou maturitní přípravu a od-
bourají stres s ní spojený. Získané certifiká-
ty jsou navíc platné i v zahraničí, takže dosa-
ženou úroveň jazyka doloží nejen u maturity, 
ale i při pokračování studia na univerzitě či 
při hledání zaměstnání.

Tereza Kempová

S certifikátem 
k maturitě? 

inzerce
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Vánočním koncertem v prosinci minulého 
roku zakončil smíšený sbor Echo další půlrok 
své činnosti. Po vánoční přestávce se naplno 
rozběhla příprava na jaro a léto. Hlavním kon-
certem sezony bude, stejně jako v předchozích 
letech, vystoupení v rámci Svátků hudby, kte-
ré již několik let v měsíci červnu pořádá měs-
to Frýdlant nad Ostravicí.

 Sbor chce navázat na úspěšnou tradici tema-
tických koncertů, tentokrát na téma jazz, swing 
a jiné populární skladby. Sbor za tímto účelem 
kontaktoval jazzové instrumentální trio Prohi-
bition Jass Band, jehož repertoár se soustředí 
na jazzové skladby 20. let minulého století. Po-
kud se podaří domluvit spolupráce, tak se divá-
ci mohou těšit na zajímavý koncert.

Echu se v předchozí sezoně podařilo dopl-
nit a posílit ženské hlasy, jmenovitě soprán. Po-
silu by potřebovaly i další hlasy, zejména muž-
ské tenory a také basy. Sbor rád uvítá zájem-
ce o zpěv a nové kamarády. Bližší informace a 
kontakty jsou uvedeny na webových stránkách 
sboru http://sbor-echo.cz. 

V neděli 12. 2. 2017 jsme ve Filmovém klu-
bu Frýdlant nad Ostravicí přivítali hosta z neda-
lekého Slovenska. Svůj nejnovější dokumentár-
ní film Richard Müller: Nepoznaný přijel před-
stavit režisér Miro Remo. Tento mladý filmový 
tvůrce má za sebou nejeden projekt, jenž na Slo-
vensku vyprovokoval veřejnou diskuzi. Příkla-
dem může být „zakázaný“ dokument Cooltúra, 
který bude brzy možné vidět na půdě Gymnázia 
BMA. Sám režisér o své tvorbě v diskuzi s diváky 
prohlásil, že nejdůležitější vlastností dokumen-
taristy je upřímnost a pravdomluvnost, i když 
může mít cenu nedistributovatelnosti snímku. 

Podobně je tomu také u netradičně pojaté-
ho dokumentu o (česko)slovenském popovém 
zpěváku Richardu Müllerovi. Dokument byl na-

táčen po tři léta a soustředil se na zachycení vý-
razné osobnosti muzikanta, poznamenané psy-
chickou chorobou. Ukazuje každodenní život 
člověka toužícího po odpočinku, ale semletého 
okolními vlivy, ale také zachycuje mechanismy, 
které pohybují světem šoubyznysu. 

Film v divácích, kteří zaplnili frýdlantské 
kino, svou formou i tématem vyvolal celou řadu 
otázek, na něž Miro Remo ochotně a otevřeně 
odpovídal. On sám pak byl mile překvapen tím, 
jak širokou členskou základnu má náš klub a jak 
pozorné a vnímavé má diváky. Navzdory neve-
selému vyznění filmu šlo o podařený večer, ja-
kých doufejme v našem filmovém klubu zažije-
me ještě spoustu.

Slovenský režisér Miro Remo diskutuje s diváky ve Filmovém klubu Frýdlant nad Ostravicí. 
Foto: Tereza Krištofová.

Jedná se o kampaň pro školy a veřejné prostranství, která nabí-
zí velké nalepovací plochy s motivem letící husy a dvanácti husích 
stop, z nichž každá představuje životní hodnotu Jana Husa – VÍRA, 
PRAVDA, ČISTOTA, SVOBODA, DŮSTOJNOST, ODVAHA, ÚCTA, POKO-
RA, ODPUŠTĚNÍ, RADOST, LÁSKA, VĚČNOST. 

Jan Hus přinesl svým životem tyto pozitivní hodnoty, které v naší 
zemi zůstávají po staletí.  Lidé mohou hodnoty ignorovat, pošlapat 
a nebo se na ně mohou postavit. 

Za zrodem projektu stojí spolek České studny. Hlavním posláním 
spolku je návrat a popularizace zapomenutých událostí, osobností 
a hodnot v Čechách. Mezi nejznámější projekty patří oslavy vydá-
ní Bible kralické, vydávání knih nebo podpora filmů. Projekt Husovy 
stopy vznikl k 600. výročí upálení Mistra Jana Husa. Jeho popularitu 
a nadčasovost dosvědčuje i fakt, že je aktuální i rok po tomto výro-
čí. Ve Frýdlantu nad Ostravicí se projektu ujala místní knihovna, kte-
rá na 1.-2. března 2017 připravila pro děti základních škol interak-
tivní besedy. Husovy stopy mimo jiné najdeme i na Gymnáziu T. G. M.

www.ceskestudny.cz
 (redakce)
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Richard Müller ve frýdlantském 
filmovém klubu

ZDARMA!

• ruční mytí aut
• renovace laku a světlometů

• voskování karoserie
• možnost zapůjčení našeho vozidla po dobu mytí

Metylovská 269, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí
(v areálu Auto Alex Servis, s.r.o.)

www.rucni aut .czmyti fno

Jakub Jurek - ruční mytí aut

733 553 521�

MYTÍ

JIŽ
OD

200 K
č

inzerce

Příprava sboru ECHO 
na jarní a letní sezonu

Husovy stopy ve Frýdlantu



Ať už jste o této skupině slyšeli, či nikoli, jed-
ná se o velký hudební počin, který trvá již přes 
dvacet let.  Původně se skupina jmenovala Pa-
prsky – název z roku 1996, kdy působili přede-
vším jako „kostelní“ hudební skupina a netuši-
li, kolik toho mají před sebou a kam až se svou 
muzikou časem zamíří. V České republice roz-
hodně není zvykem, aby si kapely vyšlapávaly 
cestu hraním v kostelích, ale výjimky potvrzu-
jící pravidlo se i v tomto ohledu zřejmě najdou. 

Po devatenáctiletém působení skupina při-
stoupila k překvapivému kroku – změnila si 
jméno na GOOD WORK. Podle vyjádření kape-
ly byl původní název zavádějící a organizátoři 
akcí si pod názvem Paprsky představovali spíš 
skupinku malých dětí. Proto se skupina roz-
hodla své dvacetileté výročí oslavit již s novým 
názvem. V současnosti skupina vydala nové CD 

s názvem Znamení, kterému předcházel singl 
Be good be in. 

Zajímalo nás, zda si GOOD WORK ještě vzpo-
mene na své začátky. Dostalo se nám jedno-
značné odpovědi – mimo větší koncerty stá-
le jezdí i do menších obcí i kostelů.  Koncerty 
v podání této skupiny jsou strhujícím zážitkem 
a doslova i pastvou pro oči. „Během koncertů 
zní tóny kvalitního popu. Sólisty a početné vo-
kály doprovází kapela včetně smyčcové sek-
ce. To vše dává dohromady doslova nebeskou 
hudbu, která dokáže do rytmu rozhýbat nejen 
mladé posluchače, ale i ty starší, kteří si rádi za-
vzpomínají na svá mladá léta. Třeba se shledá-
me se skupinou GOOD WORK v budoucnu i u 
nás,“ řekla frýdlantská členka kapely Veronika 
Vaňková. (red)

Hudební skupina GOOD WORK 
– spadli snad odněkud z nebe?

První únorový pátek mrzlo až praštělo a na 
cestách byla samá ledovka, to však dětem 
z  mysliveckého kroužku Markazíni ze ŽŠ T.G.
Masaryka a Liščata ze ZŠ Komenského neza-
bránilo a společně s rodiči podnikli dobrodruž-
né výpravy. Vlak po necelé hodince jízdy za-
stavil v Ostravě a některé děti čekala první jíz-
da tramvají. Cílem výpravy bylo Středisko vol-
ného času Korunka v Ostravě Porubě. „Sezná-
mili jsme se s hady, želvami, pavouky, chame-
leonem, gekony nebo strašilkami. Děti si moh-
ly některé zvířata nejen pohladit, ale také vzít 

do rukou. Během chvilky jich měly plné ruce,“ 
podělil se s námi o dojmy Martin Hlaváč, který 
vede myslivecké kroužky. V další místnosti če-
kali králíci, činčily, morčata nebo křečci. „Naše 
průvodkyně pak vzala několik myší a vráti-
li jsme se k hadům. Na krmení! Na vlastní oči 
jsme viděli neskutečnou podívanou – hady lo-
vící svou kořist. Byl to opravdu nevšední záži-
tek, který zaujal i dospělé,“ přiznal Hlaváč. „Na 
závěr návštěvy terárií jsme cvrčky krmili aga-
my. Další úžasný zážitek,“ dodal. „Pak jsme se 
podívali na akvária s rybičkami, rakem, šne-
ky a taky navštívili voliéry s korelami, papouš-
ky a dalším ptactvem,“ popsal Hlaváč další pro-
gram návštěvy. V učebně si děti prohlédly pre-
paráty ptáků a zvěře, vyrobily si vlastní odznak 
v podobě placky se zvířátkem, podívaly se, jak 
se odlévají stopy do sádry a na závěr si vyrobi-
ly krmítka se slunečnicí ze šišky. Ještě před ces-
tou domů si naše ratolesti zařádily na průlez-
kách v Nové Karolině a pak se spokojeně vrátily 
do svých domovů. Plní dojmů a krásných zážit-
ků. „Výprava byla financována z finančních pro-
středků mysliveckého kroužku a z poskytnuté 
dotace z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravi-
cí,“ uzavřel Martin Hlaváč.

 
Okna  
 
 
Bílá se prostřela 
na zemi 
ticho ji doprovází  
Křehké květy 
zdobí okna 
Studí 
nenechají se 
polaskat 
Pod teplým 
dotekem mizí 
jak s paprsky sníh 
 
Pavlína Kollárová  
                                                                                                                    

                                                                                                                   Foto: Taťána Prokešová 

 

 

Do svého jubilejního 20. roku své činnosti 
vstoupili členové Literárního klubu Petra Bez-
ruče. 

14. ledna 2017 přijali Dajana Zápalková a Bo-
humír Vidura pozvání na křest knihy literátky 
Lilky Prosové, který proběhl v Malenovicích na 
Rajské boudě. Autorka vydala již svoji třetí kni-
hu a i tato je jakousi životopisnou zpovědí, ote-
vírá své srdce, tajemná zákoutí svého života vní-
mavému čtenáři.

2. února 2017 si nenechali někteří členové 
LKPB ujít besedu nad nejnovější knihou spiso-
vatelky Lydie Romanské Sirka Henriho Bremon-
da, kterou blíže představila s Radomilem No-
vákem (vysokoškolským učitelem PdF Ostra-
va) v knihovně ve Frýdku-Místku. Odborné slo-
vo k veršům Romanské doplněné čtením básní 
z nové knihy – to byl opravdu velký umělecký zá-
žitek. Jsme rádi, že jsme byli při tom.

A v pátek 3. února 2017 se literáti sešli na 
své pravidelné členské schůzi v restauraci Park 
ve Frýdlantu nad Ostravicí. Lednové prázdniny, 
spoustu sněhu a zima udělaly své – literáti tak 
více brali tužku a papír do ruky a psali. A je to 
dobře, protože do připravovaných sborníků a al-
manachů v tomto roce se verše i próza jistě bu-
dou hodit.

„Moc jsme se už těšily na schůzku, nevyšlo 
nám to ani v prosinci, kdy jsme měly jiné pracov-
ní povinnosti, tak jsme byly zvědavé na kolegy, 
jaké mají nové zážitky, co napsali,“ společně vy-
slovily své pocity členky klubu Simona Slavíková 
a Táňa Prokešová.

Předsedkyně zahájila schůzi, nastínila pro-
gram na půlrok 2017, požadavky na členy klu-
bu, co je čeká a nemine. Medailon o K. H. Borov-
ském si připravila Simona Slavíková – knihovni-
ce ze Šenova, takže kromě moderních veršů na-
šich literátů zde zněly i výňatky z Havlíčkových 
Tyrolských elegií, což bylo jistě zajímavé zpest-
ření programu schůzky.

A protože se mezi literáty našli i oslavenci, při-
píjelo se bílým vínem, gratulovalo, diskutovalo 
o všem možném… Hlavně se opět sešli lidé, kteří 
jsou naladěni na stejnou strunu a mají si co říct. 
Věřím, že tomu tak bude celý rok, o čemž vám, 
vážení čtenáři, zase rádi napíšeme.

Dajana Zápalková

Literáti „rozjeli“ 
rok 2017

Bílá se prostřela na zemi
ticho ji doprovází
Křehké květy zdobí okna
Studí
nenechají se polaskat
Pod teplým dotekem mizí
jak s paprsky sníh

Pavlína Kollárová, Foto: Taťána Prokešová

Okna

VÝPRAVA DO KORUNKY
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Kruh přátel hudby (KPH) ve Frýdlantu nad 
Ostravicí pořádá s finanční pomocí Nadace Čes-
ký hudební fond a grantu Města Frýdlant n. O. 
koncert frýdlantských rodáků. Vystoupí výbor-
ní mladí hudebníci, kteří pocházejí z Frýdlan-
tu nebo z blízkého okolí: Jan Vilášek, Marcel 
Lipták, Vít Pavlíček, Markéta Macháčová, Eva 
Horecká ad.

Koncert se uskuteční ve čtvrtek 30. 3. 2017 
v 18.00 hod. v sálu ZUŠ ve Frýdlantu n. O. Vstup-
né je 120 Kč, senioři/studenti 80 Kč, členové 
KPH 50 Kč, s abonentní vstupenkou zdarma. 
Volný vstup mají v této sezoně také žáci ZUŠ.

Výbor KPH

V zimním období mezi Vánocemi a postní do-
bou před Velikonocemi se tradičně lidé veselí, 
dopřávají si dobré jídlo, pořádají se plesy, kar-
nevaly a v minulosti to byla i doba konání za-
bíjaček či svateb. Tomuto období se říká lidově 
masopust. Jedná se o tzv. „opuštění masa“, lidé 
se poté postí od popeleční středy až do Veliko-
noc. Letos jsme připravili pro naše nejmenší ve-
selé masopustní odpoledne v sobotu 18. úno-
ra 2017 od 15.30 hod. Začali jsme maňáskovou 
pohádkou „Tři bratři“ ve farním sále, poté po-
kračovali ve velké a malé herně výrobou masek, 
tancem, zpěvem, soutěžemi a dobrým jídlem. 
Na závěr nechyběl ani veselý průvod masek. 

V březnu nás čeká již tradiční „Týden čtení 

dětem“ v rámci projektu Celé Česko čte dětem. 
V týdnu 13.–17. března 2017 budou maminky 
číst dětem v rámci dopolední herny pro děti. Vě-
říme, že se během celého týdne děti i mamin-
ky přiblíží ke kouzlu čtených pohádek, které nás 
obohacují mnohem více než ty filmové. Ve čtvr-
tek 16. března 2017 od 17.00 hod. se můžete tě-
šit na pohádky z knížek, které ožijí díky maňás-
kům. 

Poslední týden v dubnu (24.–28. 4. 2017) 
se bude konat dětský bazárek pro všechny, co 
chtějí prodat nebo koupit oblečky či jiné dětské 
potřeby a doplňky. Těšíme se na společně strá-
vené chvíle.

Na všech základních a středních škol byl 
uzavřen první půlrok výuky. Spolu s vydanou 
školní zprávou opadla nervozita, nastal čas 
účtování, nastoupily emoce. Zaručeně dekla-
rované známky našimi potomky v měsíci led-
nu či ještě den před vysvědčením,  se v mno-
ha případech ukázaly jako liché. Zklamaní ro-
diče zpravidla za vydatné podpory neúspěš-
ného potomka v mnoha případech označu-
jí jako jednoznačného viníka příslušného uči-
tele, který, ač to má v popisu práce, nepřizpů-
sobil náročnost probírané látky, intelektuální 
úrovni žáka či studenta. 

Všeobecně diskutovaná úroveň vzdělanos-
ti, to je suma znalostí a vědomostí absolventů 
všech stupňů škol a schopnost aplikace těch-
to znalostí do běžného života, rok od roku kle-
sá. Spolu ruku v ruce s touto skutečností se ob-
jevil fenomén citového strádání dětí zejména 
v rodinách, kde se vytratily základní atribu-
ty vzájemných citových vazeb a jsou v mnoha 
případech suplovány poskytovanou volnos-
tí dětem, financemi či nadstandardními výho-
dami. Potkat podnapilého pubescenta určitě 
není problém, partu dvanáctiletých dětí s ci-
garetou a k tomu v nočních hodinách je běžná 

věc, pokud by občan, spěchající brzy ráno do 
práce, neuviděl převrácené popelnice, utrže-
né směrovky nebo jinou „zkrášlující“ skuteč-
nost, tak by si mohl myslet, že se stal obětí ha-
lucinace a nezbývá mu, nežli vyhledat odbor-
ného lékaře.  

A nyní zpátky do lavic. Vstupujíc do třídy, 
může učitel namnoze pozorovat na tvářích ně-
kterých žáků stopy po prožitcích, které jsou při 
bližším ohledání i cítit. Vnímavost takto postiže-
ného jedince je snížena na minimum, vzdělávat 
takovéhoto žáka, nemožné... Statisticky je proká-
záno, že téměř polovina žáků ve věku 14-17 let 
pravidelně konzumuje alkohol. Logicky se nabí-
zí otázka, kde na to berou, při dnešních cenách 
alkoholu, peníze. Zpátky do lavic. Lituji učitele 
základních škol, kteří učí poslední ročník, tedy 
„deváťáky“. Nemohou se totiž na rozdíl od střed-
ních škol s žáky, kteří hrubě a opakovaně poru-
šují řád školy v rámci zákonných norem, rozlou-
čit. Co dál? Provést exekuci na potomkovi v době, 
kdy je dokonáno, je naprosto kontraproduktivní,  
navíc s nebezpečím trestního postihu.      

Druhé pololetí před námi, relativně dost 
času do konce školního roku hodně změnit.

Ing. Miroslav Gromnica, dr. h. c.

V minulých letech po sobě smaltárenské ak-
tivity zanechaly u účastníků dobrý dojem, pro-
míjivé výstavy a pár fotek.  Loňský projekt Al-
chymie smaltu, který aktivně realizovala Díl-
na uměleckého smaltu ve Frýdlantu n. O., ne-
jen úspěšně využil zkušeností z tradičních akcí 
s mládeží Hledáme talenty, podpořených měs-
tem Frýdlantem n. O., ale završil jej pohotově 
praktickou skládačkou. Ta sumarizuje infor-
mace o historii smaltu, hodnotí příspěvek frýd-
lantského smaltu do historie evropského smal-
tárenství, přináší základní informace o Dílně 
uměleckého smaltu, stručný přehled o tech-
nologiích a nabídce akcí. Tisk by vydán s při-
spěním Moravskoslezského kraje v rámci Na-
plňování Koncepce podpory mládeže na kraj-
ské úrovni v Moravskoslezském kraji v  projek-
tu Alchymie smaltu. Je tak výbornou pomůc-
kou pro zájemce a nahradí první kontakt s Díl-
nou uměleckého smaltu, ale lze jej využít i jako 
učební pomůcku. Věříme, že přiláká také další 
zvídavé děti, rodiče a dospělé, aby se seznámili 
s tím, co „umění ohně“ vlastně je a vše si v dílně 
vyzkoušeli. Skládačku Alchymie smaltu si mů-
žete zdarma vyzvednout v Beskydském infor-
mačním centru v Kulturním centru ve Frýdlan-
tu n. O. (kb)
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V Rodinném centru 
Nenuda není nuda

Z dopisů čtenářů: Pololetí

Alchymie smaltu 
jako inspirace?  
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Máte 1-2 dny v měsíci čas a sháníte pravidelnou brigádu? 
Staňte se distributorem Frýdlantských novin. 

Více informací na: redakce@frydlantskenoviny.cz 

Zde je místo pro vaši 
reklamu 9,- Kc 1 cm2.

 inzerce@frydlantskenoviny.cz
ˇ



Osobnost mestaˇ

prof. Ing. Miroslav Mohyla, DrSc.
Poctivá práce, optimismus 
a vztah k prírode

14 Získat titul profesor z ru-
kou prezidenta republiky 
znamená natrvalo spojit 
největší část života se škol-
stvím. K jeho získání vede 
tvrdá vědecká práce, stov-
ky publikovaných článků, 
také mezinárodně, uzná-
vání vědeckou veřejností 
doma i v zahraničí a důvěra 
vědeckých rad vysoké ško-
ly. Profesor Miroslav Mohy-
la je další z osobností, která 
šíří slávu Frýdlantu nad Os-
travicí. Frýdlantští obyva-
telé jej znají z doby působe-
ní v místním průmyslu, dále 
pak  dlouhá léta přednášel 
na vysoké škole a dokon-
ce byl prorektorem Vysoké 
školy báňské v Ostravě. Ani 
jsem nevěděl, jak tento roz-
hovor začít. Překvapením 
pro mě bylo, že proti mě se-
děl úžasně skromný člověk 
s  obrovským přehledem, 
znalostmi a charismatem.

Text a foto: Jan Škraňka

ˇ ˇ



Celý váš život byl spojen s VŠB v Ostravě. Jak jste se na ni dostal?
Když se VŠB po válce stěhovala z Příbrami do Ostravy, tak bylo po-
třeba vybudovat zázemí, které by vychovalo pro ostravský prů-
mysl odborníky. Tehdy tady byly jen dva obory –hutnický a hor-
nický. Bylo však potřeba i strojírenského oboru a já byl u jeho za-
ložení.

Byl jste vedoucím katedry, jedno období i prorektorem. Na jaké 
úrovni je Vysoká škola báňská - Technická univerzita dnes?
Ta škola má vysokou úroveň a patří mezi celosvětovou špičku. 
Podle žebříčku prestižní Times Higher Education patří mezi 800 
nejlepších škol na světě a zaujímá 301 - 350 místo, dokonce před 
Univerzitou Karlovou, Vysokým učením technickým v Brně a Čes-
kým vysokým učením technickým v Praze, které zaujímají 401 
- 500 místo. Má skvělé výsledky ve spolupráci s průmyslem, vý-
zkum se aplikuje v praxi, proslavil ji superpočítač, kterých je jen 
40 na světě. Škola má obrovský kampus a její záběr je opravdu. 

Stal jste se profesorem. Jak dlouhá a náročná cesta vede k zisku 
nejvyššího pedagogického titulu?
Po pedagogické stránce je třeba pracovat, učit, přednášet, sna-
žit se dát studentům nejnovější poznatky, studovat literaturu, dě-
lat výzkum, který se převádí do výuky, publikovat v tuzemských i 
zahraničních odborných časopisech, psát knihy. Já sám mám více 
než stovku publikací. Je toho spousta. No a nakonec je třeba vše 
obhájit před vědeckými radami fakulty a školy. Návrh jde přes mi-
nistra školství až k prezidentovi.

Co titul profesora vlastně umožňuje?
Můžete přednášet na vysokých školách. Také můžete být členy 
vědeckých rad vysokých škol, vědeckých organizací, komisí pro 
jmenování profesory, jste u habilitací docentů, jste zván na zahra-
niční konference a publikujete v renomovaných časopisech, které 
jsou citovány v celém světě.

Teď už ale dekrety nepředává ministr školství, nýbrž prezident, 
navíc sám rozhoduje, komu titul udělí či ne. Co si o tom myslíte?
O tom jsou stále vedeny diskuze. U nás tradičně titul profesora 
podepisuje prezident republiky. Myslím, že by tomu tak mělo zů-
stat i do budoucna a hlavní instancí by měla být vědecká rada vy-
soké školy, která o tom rozhoduje. V zahraničí jsou někde udělo-
vány profesury jen pro určitou vysokou školu, pak je  to kompe-
tencí pouze  dané vysoké školy.

Jaký je váš pohled na současné školství?
Vzniklo hrozně moc vysokých škol, které mají akreditaci jen pro 
bakalářský titul a jejich úroveň je mnohdy všelijaká. Je velká ško-
da, že se nepodporují technické obory. Není to jen o vysokých, ale 
i o středních školách. Fabriky nemají odborníky, proto je musíme 
doslova dovážet z ciziny. Velmi chybí řemeslníci. Technické obory 
byly a stále jsou podceňovány.

Jak si to vysvětlujete?
Řemesla se podcenila. Zřizovatelé škol málo preferují technic-
ké odborné školství. Když se žáci na středních školách rozhodu-
jí, co budou dále studovat, chtějí být ekonomy, manažery, právní-
ky. Avšak zapomíná se, že tu hlavní hodnotu společnosti vyrábě-
jí fabriky a řemesla. Chybí slévači, soustružníci, svářeči. Minister-
stvo školství navíc nepreferuje odborné školy. Teprve až teď se 
zdá, že se to trochu mění. Došlo k tomu ale až tehdy, když se zjisti-
lo, že odborníci prostě chybí. 

Jako strojař jste svůj život zasvětil povrchovým úpravám?
Když jsem přišel do školy, tak jsem chtěl dosáhnout toho, aby se 
povrchové úpravy staly součástí oboru Strojírenská technologie, 

což se podařilo. Povrchové inženýrství totiž dovede dát výrob-
kům nové vlastnosti a také design. Přednášel jsem v rámci obo-
ru Strojírenská technologie různé předměty vedle Povrchových 
úprav třeba Teorii technologických procesů, Strojírenské materi-
ály a další.  

Zajímáte se také o smalt. Jaký k němu máte vztah?
Díky smaltu se o Frýdlantu ví po celém světě. Smalt má výbor-
né vlastnosti, v průmyslu či v energetice má stále využití a dá 
se v  něm realizovat mnoho věcí. Rozlišujeme mezi uměleckým 
a průmyslovým smaltem. V zahraničí je řada budov obloženými 
smaltovanými plechy. Ta technologie není vlastnostmi přežitá, ale 
je ekonomicky náročná a výrobky jsou proto dnes bohužel nahra-
zovány levnějšími. Úpadek průmyslového smaltárenství zapříči-
nil zejména levný přístup k nerezovým ocelím, plastům a někte-
rým novým druhům materiálů. Řada odborníků však má vztyčený 
prst, že některé materiály  na rozdíl od smaltů mohou uvolňovat 
zdraví škodlivé těžké kovy. Velmi si vážím těch lidí, kteří to tady 
drží a díky nimž jsme známí. 

Jedním z nich je Petr Bednář, váš žák, který pokračuje v tradici 
uměleckého smaltu…
Znal jsem ho velmi důvěrně, má velké umělecké nadání. Smalt mi-
luje a věnoval mu prakticky celý život. Jeho smaltované výtvory 
jsou vysoce ceněny dokonce i v zahraničí. Poznal jsem to v ně-
meckém Coburgu, který je střediskem uměleckého smaltu. Udě-
lal tam skvělé jméno nejen sobě, ale i celému Frýdlantu. Je třeba 
si ho vážit.

Frýdlant, to není jen smalt. Město jste znal před lety, jak ho vní-
máte dnes?
V posledních letech zde vidím obrovský rozvoj. Frýdlant se stává 
podhorským městečkem, zlepšilo se tady životní prostředí a život 
jako takový. Je vidět, že město povznáší i výstavba a staví se tady 
cílevědomě. Lidé, kteří město znali před 30, 40 lety, se dnes diví, 
jak se Frýdlant povznesl.

Máte pravdu, doba jde kupředu. A neuvěřitelně se vyvíjí také 
váš obor, tedy strojařina. Co myslíte, že ji bude čekat dál?
Budoucnost je podle mě v inteligentních systémech. Když dnes 
chybí lidé, tak je do budoucna můžeme nahradit roboty, ovšem 
s určitým stupněm inteligence. To může provést jedině rozvoj po-
čítačových systémů a umělé inteligence. Vývoj k tomu směřuje. 

Zmínil jste, že vás zaujal také projekt Frýdlantských novin. Líbí 
se vám?
Stále se stýkám s lidmi ze zahraničí a občas jim Frýdlantské novi-
ny posílám. Oni žasnou nad tím, co je to za město, které umí tak 
kulturně žít, prezentovat se, že umí vydávat noviny, je to prostě 
úžasné. Tyto noviny mají opravdu úroveň. Při diskuzi v jednom 
okresním městě byla třeba vznesena připomínka, že musí ukázat 
primátorovi Frýdlantské noviny jako příklad.

Většinu času jste věnoval práci. Zbylo vám něco i na koníčky?
Přiznám se, že mi moc času nezbývalo. Baví mě turistika, práce na 
zahradě a motorismus. Zabýval jsem se radiotechnikou, konstru-
oval magnetofony, dokonce jsem si vyrobil satelitní přijímač. To 
bylo ještě v době, kdy začínaly a kdy nebyly moc dostupné.

Jakého motta se držíte? Co je pro vás důležité?
Poctivá práce, optimismus a pokud možno, tak i vztah k přírodě! 



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce v březnu 2017

čtvrtek 2.3.	 	FRÝDLANTSKÉ HOVORY s…
18:00 		  Mgr. René Zavoralem
		  kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 2.3.	 Beseda
18:00		  NA KOLE V AFRICE
		  Z Kapského města k Viktoriiným vodopádům.
		  knihovna, vstupné dobrovolné

pátek 3.3.		  PLES GYMNÁZIA
19:00		  velký sál Kulturního centra

pondělí 6.3. -	 TÝDEN DESKOVÝCH HER
pátek 10.3.	 knihovna

úterý 7.3.		  Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 BLÍŽÍ SE JARO, UDĚLÁME SI BROŽ Z 

PLSTI
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 9.3.	 Týmová vědomostní hra
17:30		  KVÍZOVÝ VEČER
		  knihovna
		  vstupné dobrovolné

čtvrtek 9.3.	 Cestopisný dokumentární snímek s diskuzí 
18:00		  NA VÝCHODĚ V TRÁVĚ
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč 

pondělí 13.3.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pondělí 13.3.	 Záznam baletu
18:00		  ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA
		  kinosál Kulturního centra
		O  blíbená klasická hra v podání Royal Ballet.
		  Vstupné 220,-, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.
		
úterý 14.3.		 MOZKOVÝ JOGGING
16:00		  Workshop v Národním týdnu trénování paměti.
		  klubovny Kulturního centra
		  vstupné dobrovolné

čtvrtek 16.3.	 Přednáška Evžena Davida spojená s výstavou jeho
18:00 prací		 TURECKO OČIMA VÝTVARNÍKA
		  knihovna
		  vstupné dobrovolné
		

neděle 19.3. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  JAK PEJSEK S KOČIČKOU MYLI 

PODLAHU
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

pondělí 20.3.	 Divadelní představení
19:00 		  LÁSKA
		  hrají Karel Heřmánek, Dana Morávková, Zdeněk Žák
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno
		  rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit
		  v BIC nebo na místě.

úterý 21.3.		 RELAX S OMALOVÁNKAMI
celý den		  Přijďte se odreagovat od stresu!, knihovna

úterý 21.3.		 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 JARNÍ OZDOBA NA DVEŘE
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

středa 22.3.	 Hudební pořad
18:00 		  VESELÁ TROJKA
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 150,- Kč, vstupenky možno rezervovat na
		  našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.

pátek 24.3.	 Koncert
sobota 25.3.	 ARAKAIN XXXV DOUBLE TOUR
20:00 		  velký sál Kulturního centra
Pátek 		  UNPLUGGED TOUR & STRING LADIES, 

host: ANACREON. Vstupné 399,- Kč.
Sobota 		  THRASH TOUR + Kryptor, FATA MORGANA.

Vstupné 299,- Kč. Dvoudenní vstupenka 599,- Kč. 
Vstupenky možno zakoupit v BIC.

		  připravujeme

pondělí 24.4.	 Koncert
19:00 		  FRANTIŠEK NEDVĚD A KAPELA TIE BREAK
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 250,- Kč v předprodeji/300,- Kč na místě,
		  vstupenky možno rezervovat na našich stránkách
		  a následně zakoupit v BIC nebo na místě (již v prodeji).

středa 17.5.	 Divadelní představení
19:00 		  CENA ZA NĚŽNOST
		  hrají Jana Janěková, Jitka Čvančarová, Alexej Pyško
		  a další, velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno
		  rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 

v BIC nebo na místě (již v prodeji).

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   



KINO Frýdlant n.O.
březen 2017

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

st 1.3. od 17:00, so 4.3. od 15:00 a ne 5.3. od 15:00

PES RO(C)KU
USA/Čína, animovaný, přístupný bez omezení, délka 80 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, dabing
Z Bodiho měl být tradiční hlídací pes s pevnou pracovní dobou a slibnou ka-
riérou. Místo toho vzal kytaru, hrábnul od strun a stal se zcela novým dru-
hem – psem rockovým. Rež. A. Brannon.

st 1.3. od 19:00 a pá 10.3 od 20:00
 

JOHN WICK 2
USA, akční, nepřístupny do 15 let, délka 122 min, cena 110,-, Freeman Ent., 
titulky 
V pokračování úspěšného akčního thrilleru přinutí Johna Wicka k návratu 
ze zabijáckého důchodu jeho bývalý spolupracovník, který se pomocí in-
trik snaží převzít kontrolu nad tajemným mezinárodním sdružením nájem-
ných zabijáků. Krevní přísaha Johna zavazuje, aby mu pomohl, a tak se vy-
praví do Říma, kde se utká s několika nejnebezpečnějšími zabijáky na svě-
tě. Rež. J. Ch. Stahelski.

pá 3.3. od 18:00, út 7.3. od 19:00 a so 11.3. od 17:00 
 

MUZZIKANTI
ČR, romantický, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 120,-, Bohemia MP
Film plný písniček a melodií od folklorních kořenů až po mladou rockovou 
současnost, odehrávající se v drsném, ale půvabném kraji Těšínského Slez-
ska, kde slovo chlapa má stále svou sílu, půvab žen přitahuje od nepaměti 
a hudba má své nezastupitelné místo. Rež. D. Rapoš.

pá 3.3. od 20:00 a so 4.3. od 17:00
 

MLČENÍ
USA/Mexiko/Tchaj-wan, historický, nevhodný do 12 let, délka 161 min, cena 
100,-, Bioscop, titulky
Dva portugalští jezuité, otec Rodrigues a otec Garupe, se vydávají do země 
vycházejícího slunce s velmi nebezpečným cílem: najít svého učitele, otce 
Ferreiru, který se prý zřekl víry. Rež. M. Scorsese.

so 4.3. od 20:00 a st 8.3. od 19:00

LOGAN: WOLVERINE
USA, akční, nepřístupny do 15 let, délka 135 min, cena 130,-, Cinemart, ti-
tulky
Wolverine se vrací a opět zachraňuje lidstvo. Jenže nyní je na tom trochu 
hůř. Jeho schopnost uzdravování pomalu vyprchává a elánem také zrov-
na nehýří. Navíc je na vše skoro sám, z X-Menů zbývá jediný a tím je Pro-
fesor X, který ale trpí Alzheimerovou chorobou a ztrácí pomalu paměť. Na-
štěstí je zde jedna dívka, která má překvapivě stejné schopnosti jako Wol-
verine. Rež. J. Mangold.

ne 5.3. od 17:00

LA LA LAND
USA, romantický/muzikál, nevhodný do 12 let, délka 127 min, cena 110,-, 
Freeman Ent., titulky 
Moderní pojetí klasického hollywoodského milostného románu umocněné 
skvělými písničkami doprovázenými velkolepými tanečními čísly líčí vášnivý 
milostný vztah od něžného vzrušení rozvíjející se lásky až po trpké zklamání 
z velkých ambicí. Rež. D. Chazelle.

st 8.3. od 17:00, so 11.3. od 15:00 a ne 12.3. od 15:00

BALERÍNA
Francie/Kanada, animovaný, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 
110,-, Freeman Ent., dabing
Příběh Félicie, mladé osiřelé dívky, jejíž největší vášní je tanec. S pomocí své-
ho nejlepšího přítele Victora se jí podaří uprchnout ze sirotčince a vydat se na 
dlouhou cestu do Paříže, kde na ni čeká mnoho nelehkých úkolů a zajíma-
vých setkání. Rež. E. Summer, É. Warin.

pá 10.3. od 17:30, út 14.3. od 19:00 a pá 24.3. 
od 20:00

PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY
USA, romantický, nepřístupný do 15 let, délka 117 min, cena 120,-, Cine-
mart, titulky.
Odmítnutý Christian se pokusí přimět obezřetnou Anastasii k obnovení vzta-
hu. Ta souhlasí jen pod podmínkou, že se zcela změní pravidla. Ve chví-
li, kdy se mezi nimi začne obnovovat důvěra a do jejich soužití se vrátí sta-
bilita, začnou se kolem nich motat temné stíny z Christianovy minulosti... 
Rež. J. Foley.

so 11.3. od 19:00, ne 12.3. od 17:00, st 15.3. od 19:00 
a pá 24.3. od 18:00

MASARYK
ČR/SK, životopisný, nevhodný do 12 let, délka 113 min, cena 130,-, Bioscop
Příběh, věnovaný osudům velvyslance a pozdějšího československého mi-
nistra zahraničí, Jana Masaryka, Rež. J. Ševčík.

st 15.3. od 17:00, so 18.3. od 15:00 a st 22.3. od 17:00

LEGO® BATMAN FILM
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 104 min, cena 110,-, Free-
man Ent., dabing
V Gothamu se chystají velké změny. Pokud chce Batman zabránit tomu, aby 
moc ve městě převzal Joker, bude možná nucen přehodnotit svůj pohled na 
svou dosud fungující jednočlennou skupinu občanské bdělosti a sebeobra-
ny a snažit se spolupracovat i s ostatními a možná se naučit trochu uvolnit 
a získat nadhled. Rež. Ch. McKay.

čt 16.3. od 19:00

THE ROLLING STONES 
OLÉ OLÉ OLÉ!
VB, koncert, přístupný bez omezení, délka 106 min, cena 150,-, Atlantis Ent., tit.
Unikátní dokument z loňského turné legendární kapely ROLLING STONES 
napříč Jižní Amerikou. Navštívíme členy kapely v jejich hotelových pokojích, 
odhalíme jejich rituály před vystoupením, nahlédneme do jejich šaten, kde 
zazpívají jenom pro nás. Rež. P. Dugdale.

pá 17.3. od 17:30

NECHTE ZPÍVAT MIŠÍKA
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka 116 min, cena 80,-, Cinemart
Životní příběh Vladimíra Mišíka, vynikajícího muzikanta, člověka, který si 
vždycky stál za svým a nenechal se zkorumpovat ani mocí a metály, ani ko-
mercí. Rež. J. Němcová.

pá 17.3. od 20:00 a út 21.3. od 19:00

ROCCO
Francie, dokumentární, nepřístupny do 18 let, délka 105 min, cena 110,-, Bo-
hemia MP, titulky
Životní příběh stejnojmenného slavného italského porno herce Rocca Siff-
rediho. Odhaluje mnohé z jeho bohaté kariéry, stejně jako rozebírá herco-
vo nedávné rozhodnutí opustit porno byznys nadobro. Rež. T. Demaizière, 
A. Teurlai.

so 18.3. od 17:00 a pá 31.3. od 17:30

LION
USA/VB/Austrálie, drama, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 110,-, Fo-
rum Film, titulky
Pětiletý indický chlapec Saroo se ztratí ve vlaku, který ho odveze tisíce kilo-
metrů od jeho domova. Ocitne se v ulicích Kalkaty, kde se musí naučit přežít. 
O pětadvacet let později, vyzbrojen jen hrstkou nejasných vzpomínek, neo-
chvějným odhodláním se vydává na dlouhou cestu za svou ztracenou rodi-
nou v daleké Indii. Rež. G. Davis.

so 18.3. od 19:30, ne 19.3 od 17:00 a st 22.3. od 19:00

KONG: OSTROV LEBEK
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 110,-, Freeman Ent., tit.
Dobrodružný příběh nesourodého týmu badatelů, vojáků a dobrodruhů, kte-
ří se spojili, aby prozkoumali tajemný ostrov v Pacifiku. Odříznuti od všeho, 
co znají, vstupují na území mohutného Konga a rozpoutávají tak nejstrašněj-
ší boj člověka s přírodou. Rež. J. Vogt-Roberts.

so 25.3. od 15:00, ne 26.3 od 15:00 a st 29.3. od 17:00

KRÁSKA A ZVÍŘE
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 120,-, Falcon, da-
bing
Pozoruhodný příběh Krásky, bystré, krásné a nezávislé mladé dívky, kterou 
ve svém zámku uvězní děsivé zvíře. Navzdory strachu se spřátelí se zakle-
tým zámeckým služebnictvem a uvědomí si, že se pod obludným zvířecím 
zevnějškem ukrývá vlídná duše skutečného prince. Rež. B. Condon.

so 25.3. od 17:30

MILUJI TĚ MODŘE
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 100,-, Bioscop
Sympatický David, se blíží Kristovým létům. Jeho život by už měl mít „ustá-
lenou“ podobu a pevné obrysy. Opak je pravdou. Právě teď prožívá doce-
la smolné období. Dostane výpověď z galerie, žije stále pod jednou stře-
chou s matkou, posedlou jógou... A najednou je tu zlom! Rež. M. Šmídmajer.

so 25.3. od 19:30, ne 26.3. od 17:30 a st 29.3. 
od 19:30

RANDE NASLEPO
Německo, komedie, přístupný bez omezení, délka 111 min, cena 120,-, Ci-
nemart, titulky
Saliya začal ztrácet zrak už jako teenager. Jeho snem bylo pracovat v luxus-
ním hotelu, i když ho od toho kvůli jeho oční vadě všichni odrazovali. Saliya 
se ale nevzdal a začal se školit v pětihvězdičkovém hotelu. Díky silnému od-
hodlání, disciplíně a pomoci od kamaráda Maxe překonal všechny překážky 
a nebýt toho, že se zamiloval do Laury, nikdo by na jeho blamáž možná ne-
přišel… Rež. M. Rothemund.

út 28.3. od 19:00 a pá 31.3. od 20:00

SKRYTÉ ZLO
USA, horor, nepřístupny do 15 let, délka 96 min, cena 110,-, Freeman Ent., ti-
tulky 
Když tři kamarádi z vysoké školy narazí na hrůzný původ skrytého zla, zjis-
tí, že existuje jediný způsob, jak se vyhnout této kletbě: nemyslet na ni, ne-
vyslovovat ji. Ale jakmile skryté zlo pronikne do vaší hlavy, je to právě to, co 
všechno řídí. Rež. S. Title.

BIO SENIOR
čt 9.3. od 10:00

BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU
ČR, komedie, délka 97 min, cena 50,-

FILMOVÝKLUB
ne 5.3. od 19:30

MOONLIGHT
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 111 min, cena 
100,- (FK 80,-), Aerofilms, titulky
Nadčasový příběh dospívání a hledání sebe sama je za-
sazený do drsných kulis okrajových čtvrtí Miami. Nekon-
venční způsob vyprávění, vynalézavá vizuální složka i mi-
mořádné herecké výkony vynesly snímku Zlatý glóbus za 
nejlepší film a několik nominací na Oscara. Režie B. Jenkins.
 ne 12.3. od 19:30

JÁ, DANIEL BLAKE
VB/Francie/Belgie, drama, nevhodný do 12 let, délka 101 min, cena 110,- (FK 
90,-), Film Europe, titulky
Sociálně apelativní, až nepříjemně aktuální snímek vypráví příběh padesátní-
ka Daniela, který se poté, co utrpí infarkt, ocitne ve vyčerpávajícím kolotoči 
žádostí o podpůrné státní dávky. Režie K. Loach.
 ne 19.3. od 19:30

NEJŠŤASTNĚJŠÍ DEN 
V ŽIVOTĚ OLLIHO MÄKIHO 
Finsko, rodinné drama, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 100,- (FK 
80,-), Aerofilms, titulky
Léto 1962. Olli Mäki je velkou nadějí finského boxu a právě se chystá na ži-
votní zápas o titul mistra světa. Je v tom ale jeden háček – Olli se totiž zami-
loval do Raiji, dívky ze své rodné vesnice. Režie J. Kuosmanen.
 ne 26.3. od 19:30

IKARIE XB 1
Československo, sci-fi, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 90,- (FK 
70,-), NFA
Digitálně zrestaurovaný kultovní klenot československé kinematografie na-
točený dávno před Hvězdnými válkami. Povinnost každého cinefila i fanouš-
ka sci-fi. Režie J. Polák.

FILMOVÝ KLUB
DĚTEM
út 7.3. od 17:00

CHLAPEC A SVĚT
Brazílie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 80 min, cena 70,- (děti a FK 
50,-), Cinema Glok
Poetický animovaný film pro děti i dospělé vypráví příběh malého chlapce, 
který se vydá do světa hledat tatínka a zažije zde mnoho dobrodružství. Testo-
váno na dětech předsedy filmového klubu (2 a 8 let). Režie A. Abreu.

FILMOVÝ KLUB
STUDENTŮM
pá 24.3. od 16:00

SPALOVAČ MRTVOL
Československo, horor, nevhodný do 15 let, délka 96 min, cena 70,- (studen-
ti a FK 50,-), NFA
Kdo chce odmaturovat, musí vidět Spalovače mrtvol. Tečka. Režie J. Herz.
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ARAKAIN XXXV DOUBLE TOUR

Vstupenky v sítích Ticketportal, Ticket-Art a v Arakain e-shopu. 
VSTUPENKA V PŘEDPRODEJI NA OBA KONCERTY VE STEJNÉM MÍSTĚ ZA ZVÝHODNĚNOU CENU.

BÍLÝ SLON

HLAVNÍ PARTNER
HLAVNÍ PARTNER

THRASH TOUR

arakain.eu

& STRING LADIES
U N P L U G G E D  T O U RU N P L U G G E D  T O U R

HOST: 

Lokální předprodej: Beskydské Informační centrum Frýdlant

KC
20h24.3.FRÝDLANT

NAD OSTRAVICÍ

KC
20h25.3.FRÝDLANT

NAD OSTRAVICÍ

THRASH TOUR
PROGRAM SESTAVEN Z ALB TTT A SCHIZOFRENIE

30 LET 30 LET

inzerce



Zveme vás na neformální povídání 
cyklocestovatele Radka Zlého, ve 
které nám představí část Afriky tak, 
jak ji na vlastní pěst projel spolu 
s parťákem (ten v další cestě Afrikou 
pokračoval sám) na kole. Vyrazil 
z Kapského města a cestu zakončil u 
Viktoriiných vodopádů. Najel přitom 
4250 km, na cestě strávil dva měsíce a 
poznal tuto část země z jiného úhlu 
pohledu, než jak je obvyklé. Čeká nás 
vyprávění spousty zážitků o strastech i 
slastech cyklistů v daleké jižní Africe s 
promítáním fotek i kratičkého 
amatérského filmu. 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KNIHOVNA 
Vás zve na 
přátelskou 
cestovatelskou 
přednášku 

Radoslav Zlý 
4250 kilometrů 

na kole 

AFRIKOU 
2.3.2017 
v 18.00 hodin 
Hlavní 1755 (vstup z ul. Kadlčákova) 

vstupné dobrovolné 
www.knihovnafrydlant.cz 



20 Sport

K základům Studia BOSKY patří pole dance – 
tedy tančení u tyče s Kristýnou Pasekovou. „Vi-
děla jsem video s ukrajinskou poledancerkou 
Anastasii Sokolovu, která mě naprosto uchváti-
la. Nějakou dobu jsem hledala možnosti, jak se 
k tomu dostat a našla jsem taneční studia v Os-
travě, která jsem párkrát navštívila,“ vzpomí-
ná na své začátky, které však byly náročné jak 
z finančního, tak časového hlediska. „Rozhodla 
jsem se tedy pořídit si tyč domů a začala jsem 
na sobě makat. Poté jsem začala dojíždět do 
Prahy a následně jsem si tam také udělala lek-
torský kurz,“ prozradila nám. Dnes to jsou ne-
celé tři roky, kdy se poprvé dotkla tyče. Kristý-
na se okrajově věnuje také Aerial Hoop a cvičí 

Flexi. „To je velmi intenzivní strečink, bez které-
ho to na tyči moc daleko nedotáhnete,“ předsta-
vuje další aktivitu. Ale zpět k pole dance. „Hol-
kám dlouho trvá, než se odváží přijít na první 
hodinu,“ přiznává Kristýna. „Začátky jsou samo-
zřejmě těžké, tyč klouže, každá ruka i noha dělá 
něco jiného. Jsou to naprosto odlišné pohyby, 
než na které je člověk zvyklý,“ dodala. Pokud se 
v tom však najdete, od tyče už nikdy neodejde-
te. „Buď ji budete milovat, nebo si prostě najde-
te jiný koníček,“ říká Kristýna Paseková.

Lekce pole dance probíhají ve Studiu BOSKY 
každý den. „Nejdůležitější je nevzdávat to. Po-
kud někomu vadí občas nějaké bebínko, modři-
na a mozoly na rukou, pak to pro něj není to pra-
vé ořechové,“ myslí si specialistka na pole dan-
ce. „Čím víc modřin, tím líp samozřejmě. Holky 
si porovnávají modřiny mezi sebou, aby ukáza-
ly, jak pilně trénují,“ směje se. Pole dance z dál-
ky může vypadat strašně jednoduše a lehce, ale 
za tou krásou, ladností a lehkostí jsou hodiny 
a hodiny dřiny. „Ale za ten pocit překonání sama 
sebe, když se dostanete do nějaké šílené pozi-
ce, kterou jste si před měsícem mysleli, že v ži-
votě nemůžete zvládnout, za to to rozhodně sto-
jí,“ láká všechny zájemce Kristýna, která se při-
pravuje na podzimní Pole Artovou soutěž v Pra-
ze. A na všechny z vás se těší ve Studiu BOSKY.

(Sobol)

Frýdlantští fotbalisté přezimovali na 12. mís-
tě ligové tabulky a na jaře je čekají těžké boje, 
v nichž se budou chtít vyhnout záchranářským 
starostem. 1. BFK odehraje v jarní fázi 15 zápa-
sů a v 8 z nich se představí na domácí půdě. Jar-
ní část odstartuje 16. kolem, které je na progra-
mu druhý březnový víkend, kdy frýdlantští vy-
zvou Přerov. Podle rozpisu by se mělo hrát v so-
botu na umělé trávě ve Frýdku-Místku, ale po-
kud to počasí dovolí, zápas se odehraje v nedě-
li v 15.00 hodin ve Frýdlantu. Přesný termín se 
dozvíte na webu ww.1bfk.cz, ve vývěsní skřínce 
u MěÚ i na plakátech. Termíny dalších domácích 
zápasů jsou již pevně dány. V neděli 

26. 3. hostíme Valašské Meziříčí, na svém hřišti 
přivítáme také Jeseník (9. 4.), Velké Karlovice (23. 
4.), Opavu (7. 5.), Dolní Benešov (21. 5.), Nové 
Sady (28. 5.) a sezonu uzavřeme v neděli 11. 6., 
kdy na domácí půdě vyzveme soupeře z Kozlovic.

PŘEHLED DOMÁCÍCH ZÁPASŮ 1.FBK 
– JARO 2017
11. 3. Frýdlant – Přerov 
(16:00, hráno ve Frýdku-Místku, nebo 12. 3. 
v 15:00 ve Frýdlantu n. O.)
26. 3. Frýdlant – Valašské Meziříčí (15:00)
9. 4. Frýdlant – Jeseník (15:30)
23. 4. Frýdlant – Velké Karlovice (16:00)
7. 5. Frýdlant – Opava (16:30)
21. 5. Frýdlant – Dolní Benešov (17:00)
28. 5. Frýdlant – Nové Sady (17:00)
11. 6. Frýdlant – Kozlovice (17:00)

Zase jsme se jednou přesvědčili o tom, že se 
fotbal dělá ve Frýdlantu dobře. Tentokrát o sobě 
dali vědět mladí a talentovaní hráči, kteří se pro-
bojovali do nominací výběrů okresního fotbalo-
vého svazu Frýdek-Místek pro mezinárodní halo-
vé turnaje mladšího dorostu (rok narození 2000 
a 2001) v Brušperku a mezinárodního turnaje 
starších žáků (rok narození 2002 a 2003) v Ky-
suckém Novém Mestě. Na turnaj v Brušperku se 
podívali Jakub Prokop s Petrem Jedličkou, kte-
ří v kategorii ročníků 2000 předvedli velmi dob-
ré výkony. Do týmu okresního fotbalového sva-
zu Frýdek-Místek ročníku 2001 byli nominováni 
frýdlantští Matěj Milar, Matouš Závodný, Martin 
Indra a brankář David Hajdušek, kteří se podíle-
li na celkovém vítězství. Mezinárodní halový tur-
naj v Kysuckém Novém Mestě proběhl na začát-
ku února a náš klub na něm reprezentovali Ště-
pán Blaha, Patrik Žídek, Tomáš Kopčo, Filip Jano-
šec, Tadeáš Papík a David Plucnara. Ani oni se ne-
ztratili a ukázali, že je do budoucna na čem stavět.
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Hlavně se nevzdávat, říká 
zakladatelka Studia BOSKY

První Pole dance studio ve Frýdku-Místku a okolí. První Hate free zóna ve Frýd-
ku-Místku a okolí. První ranní jóga na Lysé hoře. Za tím vším stojí Kristýna Pase-
ková se sestrou Lucií – zakladatelky Studia BOSKY, které vzniklo v říjnu roku 2015. 
V současné době nabízí celou řadu cvičení od flexi, přes různé typy jógy, chair dan-
ce, chorea až po cvičení s dětmi v šátku. „Těšíme se na všechny, kteří se chtějí za-
čít hýbat, cvičit a tančit. Vítány jsou také poledancerky, poledanceři, jogínky, jogí-
ni a všichni ostatní z Frýdku-Místku a okolí, kteří už mají nějaké zkušenosti a chtě-
jí se posouvat dál,“ zve všechny zájemce Lucie Paseková. „Děláme, co nás baví. Pra-
cujeme na sobě, chceme se zlepšovat a cítit se dobře,“ dodala.

FOTBALISTÉ ZNAJÍ 
JARNÍ PROGRAM

MLADÍ FOTBALISTÉ 
V OKRESNÍM VÝBĚRU

Pořádáte zajímavou akci ve frýdlantu nad Ostravicí?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? Staňte se přispěvateli. Články přijímáme 
na e-mailové adrese: redakce@frydlantskenoviny.cz
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Úvod roku zastihl ve formě frýdlantské judis-
ty, kteří bojovali v prvním kole klubového mis-
trovství. Soutěž pořádá klub Judo Beskydy spo-
lečně se Sportovním klubem policie. V průběhu 
roku se uskuteční šest kol, ve kterých se utka-
jí jednotlivé základny klubu. Vedení klubu tak 
dává možnost i dětem, které nepomýšlí na vý-
konnostní nebo vrcholový sport. Příležitost po-
měřit síly se sobě rovnými soupeři dostanou 

také děti, které se zatím neumí vyrovnat s pro-
hrou a neumí překonat strach ze soutěží. „Ni-
kdo se nemusí bát zkušených soupeřů, všich-
ni účastníci jsou si kamarády, často se jimi prá-
vě zde stanou. Každý by měl předvést, co umí, 
v případě prohry umět uznat porážku a přát ví-
tězství svému kamarádovi,“ řekl předseda oddí-
lu Luděk Kubíček. Některé děti toto zatím ne-
zvládají a rodiče neví, jak jim pomoci. „Nejjed-

VELKÉ A NÁDHERNÉ JUDO 
ODPOLEDNE v nové vsi

nodušší cesta je se vzdát – odejít, utéct a skon-
čit. Cesta vzhůru je těžší, náročnější, přes prohry 
a překážky se všichni dostanou mnohem dále. 
Je to stejná cesta jako životem,“ dodal Kubíček. 
V tělocvičně ZŠ Raškovice se sešlo 70 závodníků 
ze všech základen. Samotné souboje probíhaly  
po důkladném rozlosování dle věku, váhy i tech-
nické vyspělosti a bylo se na co dívat. Nejmlad-
ší mini benjamínci předváděli pěkné a statečné 
souboje, některé zápasy byly ostřejší, dramatic-
ké a plné očekávání, nechyběly ani kvalitní tech-
niky. „Trenéři všech základen sledovali, jak se 
jejich svěřenci lepší, jak technicky rostou a byli 
pyšní na svoji i jejich práci. Vítězové zažili pocit 
radosti, poražení zklamání z prohry. Oboje patří 
ke každému soutěžení a přispívá to k formování 
zdravé osobnosti,“ uvedl Kubíček a dodal: „Tur-
naj proběhl bez zranění a slziček bylo málo. Me-
daile právem patřily všem zúčastněným, byly to-
tiž vybojované.“ Z vítězství v prvním kole se ra-
dovali v Raškovicích, druhý skončil Frýdek-Mís-
tek, třetí Frýdlant a čtvrtá Dobrá. „Frýdlantští 
bojovníci předvedli výborné výkony a dokáza-
li porážet zkušenější soupeře z ostatních zákla-
den. Konečné umístění před silným kolektivem 
z  Dobré je určitě úspěchem,“ vyzdvihl úspěch 
mladých frýdlantských zápasníků Kubíček.

Program judistů pokračoval prvním únoro-
vým víkendem, během něhož proběhlo tříden-
ní soustředění, kterého se pod vedením zkuše-
ných trenérů krajského výběru zúčastnilo 80 
nejmladších judistů. V průběhu února frýdlant-
ští také svedli souboje ve dvou nominačních 
soutěžích pro mistrovství republiky a Karolína 
Kubíčková bojovala ve Španělsku o nominaci na 
mistrovství Evropy dorostu. Všem držíme pal-
ce a o jejich výsledcích vás budeme informovat. 
(Petr Sobol)

V tělocvičně TJ Sokol Frýdlant nad Ostravicí se 
neustále něco děje. Jednou z pravidelných akti-
vit je hravé cvičení s názvem Korálky, které po-
máhá s rozvojem dětí a jejich postupným začle-
ňováním do kolektivu. Cvičitelka Marie Magdo-
ňová během něj napomáhá rodičům k tomu, aby 
své děti vedly ke správnému držení těla při chů-
zi, běhu i sedu. „Zábavné cvičení s náčiním, jako 
jsou míčky, šátky, obruče, lopatky, kelímky či víč-
ka, prohlubují představivost nejen u dětí, ale 
i u rodičů,“ řekla nám Marie Magdoňová. Ve cvi-
čebních hodinách se využívají oblíbené překáž-
kové dráhy, nářadí, kruhy, žebřiny, lavičky, žíněn-
ky nebo třeba trampolínky. „Pro zklidnění pohy-
bové aktivity jsou v průběhu či na konci hodi-
ny zařazeny písničky, tanečky i říkadla. Samot-

ná příprava každé cvičební hodiny je naplněna 
stále novými nápady,“ dodala paní Magdoňová, 
která během cvičení využívá svých dlouholetých 
zkušeností. „První cvičení jsem zahájila před de-
víti lety,“ dodala.

Cvičení probíhá třikrát týdně – v úterý a čtvrt-
ky od 9:10 do 10:30 hod. a každé úterní odpo-
ledne od 15:30 do 16:30 hod. Na lekce dochází 
v průměru šest až deset rodičů s dětmi. „Od ro-
dičů vím, že se děti do cvičení těší a během něko-
lika cvičebních hodin je u nich vidět pokrok v ko-
ordinaci pohybu,“ dodala Marie Magdoňová, kte-
rou těší, že přicházejí stále noví a noví zájemci.

Cvičební rok je rozdělen tematicky podle ob-
dobí. Za pěkného počasí se využívá i sportovní 
areál před sokolovnou, na kterém děti zdoláva-

Máte doma neposedu?

jí překážkovou dráhu mezi stromořadím kašta-
nů, na louce či na běžecké dráze. „Společné akce 
mají díky všem zúčastněným úžasnou atmosfé-
ru. Každá pohybová hra, prováděná s radostí, je 
ten největší zážitek nejen pro dítě a rodiče, ale 
také pro mě,“ přiznala Marie Magdoňová, která je 
zároveň trenérkou v oddílech Gymnastická a At-
letická školička a Sokolíček.

Konečně se zase blíží jaro a s ním spojené ve-
likonoční svátky. „Motivační hodiny jsou zamě-
řené na probouzející se přírodu plnou kytiček 
a zvířátek s hledáním velikonočního vajíčka. Po 
rekonstrukci bazénu na Kotelně si půjdeme za-
dovádět i trošku zaplavat. Úžasnou sportovní 
atmosféru mají každoročně pořádané atletické 
závody i s vyhodnocením o medaile a diplomy. 
A červnovým ukončením je společná akce Cesta 
za pokladem, která je motivována pohádkovým 
příběhem. Závěrečné posezení u ohně a opéká-
ní buřtů je poslední tečkou za společným po-
znáváním dětí, rodičů a také mnou,“ řekla cviči-
telka Marie, která pro vlastní udržování kondi-
ce pořádá i pravidelné cvičení pro dívky a ženy 
pod názvem Retro. „Jsou to především cviky na 
formování a posilování postavy aerobní formou,“ 
upřesnila a na závěr nezapomněla přidat podě-
kování všem, kteří si přišli do sokolovny zacvičit, 
ale i TJ Sokol za skvělou spolupráci. „Poděková-
ní patří i městu Frýdlant nad Ostravicí za grant, 
z kterého čerpám na nájem tělocvičny a další po-
můcky pro cvičení,“ uzavřela.

D



22 Sportovní dení ve Frýdlantu n.O.ˇ

Město Frýdlant nad Ostravicí po několi-
ka letech připravilo pro děti i dospělé le-
dovou plochu na hřišti u ZŠ Komenské-
ho. V minulosti bylo kluziště realizováno 
u sportovně relaxačního centra Kotelna, 
kde ovšem do konce ledna 2017 probíha-
ly úpravy bazénové technologie, vzducho-
techniky apod.

„Pravdou je, že jsem myšlenku vzni-
ku ledové plochy u nás ve městě řešil již 
v prosinci s panem Macharáčkem a panem 
Wozniakem z Čeladné, který má zkušenos-
ti s tvorbou kluziště také na hřišti s umě-
lou trávou u ZŠ Čeladná,“ popisuje myš-
lenku ledové plochy místostarosta David 
Pavliska a pokračuje, „finální impuls nako-
nec vzešel od pana Lukáše Bražiny, který 
měl zájem pomoci při vzniku ledové plo-
chy.“ Tato jiskra stačila, aby se celá věc do-
slova rozjela. Díky Jiřímu Pavelcovi z měst-
ského úřadu, který zajistil společnost AVE 
na úklid sněhu i pana Nevluda na zajiště-
ní osvětlení budoucí ledové plochy, chybě-
lo jen jediné – voda. 

Nápad s připojením k vodě z místní ško-
ly se neukázal jako nejlepší. Pomohli míst-
ní hasiči. „Díky obětavosti několika hasičů, 
kteří téměř každou mrazivou noc poléva-
li plochu další a další vodou, ale i díky ro-
dičům, kteří vyhazovali sníh, jsme tak měli 
možnost bruslit od 18. ledna a užít si le-
tošní dlouhou zimu s bruslemi na nohou,“ 
oceňuje práci hasičů místostarosta Pav-
liska. Ledová plocha o rozměru cca 15 x 
30 metrů tak téměř měsíc sloužila dětem 
a  dospělým ke smysluplnému trávení je-
jich volného času. Děti, které na začátku 
dělaly své první nestabilní krůčky, se již po 
několika dnech proháněly po ledové ploše 
s jistotou hráčů NHL. Ledové plochy využi-
ly nejen děti, ale i mnoho dalších bez ohle-
du na věk a pohlaví. A to přesně bylo cílem! 
Poděkování rovněž patří Martinu Pechovi 
za zapůjčení branek a úklid sněhu frézou 
a panu Oldřichu Čuntovi za výrobu hrab-
la na sníh. „Věřím, že i příští rok k nám při-
jde pravá zima a připravíme tak pro všech-
ny bruslaře znovu ledovou plochu a mož-
ná ještě větších rozměrů a s vyšším kom-
fortem,“ dodává Pavliska.  (redakce)

Nová cyklistická sezona, nové cíle!
Zahájil jsem startem na unikátních závo-

dech horských kol  DownMall Tour 2017, kde 
jsem patřil mezi třicet vybraných elitních ev-
ropských  bikerů. Čekaly nás měřené rychlost-
ní sjezdy útrobami obchodních domů.  Na této 
sjezdařské „šílenosti“ se v plné rychlosti sjíždí 
eskalátory, ostré zatáčky, skoky z patra do pat-
ra a dřevěné překážky, to vše za velké podpory 
diváků. Specifika jsou v tom, že všechno straš-
ně klouže, a tak pneumatiky do terénu určitě 
neobstojí.  Důležité je mít správný grip, pro-
to se volí pneumatiky co nejhladší. Aby drže-
ly a lepily na hladkém povrchu, používáme te-
kuté řetězy.

Začínali jsme v lednu v německém Frank-

furtu v největším obchodním centru „My-
Zeil“, kde se mi podařilo zajet  v silné  konku-
renci  13. místo, následovalo  Maďarsko (Bu-
dapešť) a finále DownMall Tour startovalo 
v únoru v pražských „Arkádách Pankrác“. Tady 
jsme trénovali v noci až po uzavření obchodní-
ho centra. Byl jsem dobře připraven a na ten-
to závod jsem se těšil nejvíce. Jelo se v Česku 
před domácím publikem, což je to nejlepší, co 
si může sportovec přát. Přišlo ale velké zkla-
mání. Před závodem mi „někdo odcizil“ kolo 
a všechny mé plány skončily. Atmosféru jsem 
prožíval už jen jako divák, to bylo hodně špat-
né finále!

Děkuji za podporu svým sponzorům, městu 
Frýdlant n. O. a fanouškům. (MK)

Oddíl SK Frýdlant n. O.  uspořádal ve dnech 5.–7. 2. 2017 sportovní soustředění pro děti. Dohro-
mady si 18 dětí ve věku od 7 do 13 let prožilo 3 dny v krásném prostředí ve Valašské Bystřici. Zámě-
rem soustředění bylo posilování, plavání, bobování a turistika.  Všichni se vzájemně poznávali, za-
hráli si společenské hry a hlavně si užili spoustu legrace. (M. Hrachová)
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Martin Kulhánek na kole 
v „obchoďáku“

Zimní soustředění na horách

Sport

Ledové plochy 
využily nejen děti



Akce se zúčastnilo bez-
mála 150 dětí napříč vše-
mi barvami – Green, Red 
i  Blue. Pozvánku na akci 
dostali také hosté z Palko-
vic a Valašského Meziříčí. 
A že se některá přání mo-
hou opravdu splnit? Tak 
o tom vám poví všichni zú-
častnění, kteří si z turnaje 

odnesli kromě zážitků ze hry i svůj vlastní volejbalový míč s podpisy prvo-
ligových hráčů týmu Black Volley. Beskyďáček Mikroregionu Frýdlantsko 
na turnaji reprezentovala Ostravice pod vedením trenérky Nikoly Němco-
vé (hráči: Denis Mohelník, Ondřej Krpec, Lukáš Ožana, Jan a Ondřej Čagano-
vi, Michal Rodný, Kryštof a Jakub Jandačkovi, Jakub Kyzek a František Ruč-
ka), ale také Nová Ves a Pržno (Matěj Podraský, David Krátký, Jaroslav No-
vák, Ondřej Lupík a Dominik Nachtigal), Janovice (Ondřej Karkoška a Jin-
dřich Uherek) a Kunčice pod Ondřejníkem (Adam Zbořil, Petr Výkrut, Ma-
touš Vávra, Jakub Vorobel, Ondřej Strnadel, Lukáš Polda a Kryštof Menšík). 
Nominace v týmu Red Volley proběhla formou soutěže v různých nejen vo-
lejbalových disciplínách a mezi osmičku nejlepších se dostali Vojtěch Blá-
ha, Lukáš Magdoň, Vojta Zrzavý, Jan Dudek, Jan Kaňák, Tom Sládek, Aleš 
Pustějovský a Jan Válek. „Smyslem turnaje bylo motivovat hráče k pokra-
čování ve volejbale i mimo jejich kroužek Beskyďáčku či Ostraváčku, od-
hodlat se tak k dalšímu kroku a nastartovat svou volejbalovou dráhu v jed-
nom z oddílů Green, Red nebo Blue,“ řekla Nikola Němcová. „Všem zúčast-
něným gratulujeme a těšíme se na ně dále v některém z našich volejbalo-
vých center,“ dodala.

TURNAJ VOLEJBALOVÝCH 
NADĚJÍ v hale „VŠB-TU“

Poslední lednovou neděli proběhl v nově zrekonstruované 
hale Vysoké školy báňské - Technické univerzity v Ostravě 
ryze „chlapský“ turnaj Volejbalových nadějí, na který zavítali 
také nejšikovnější hráči Beskyďáčku a Ostraváčku. 

Ve sportovním centru Kotelna fitness vám nabízíme moderní klimatizo-
vanou posilovnu o celkové ploše 400 m2. Tam pro vás bude cvičení bezpo-
chyby příjemným zážitkem.

V naší posilovně máte k dispozici 17 posilovacích stanovišť značky Vita, 
která umožňují efektivní, zdravotně nezávadné a maximálně účinné pro-
cvičení všech svalových partií. Nechybí část s polohovacími lavicemi a jed-
noručními činkami do 50 kg, ani oddělená zóna s žebřinami a podložkami 
vhodná zejména k protažení po tréninku.

Chcete stimulovat váš kardiovaskulární systém? Pak je pro vás ideální 
moderní kardio zóna s profi přístroji - 3 běhacími pásy, 2 rotopedy, 2 elip-
ticaly, stepperem a veslařským trenažérem. 

Během i po cvičení můžete dodat svému tělu energii v našem baru. Z na-
bídky si vybere vrcholový i rekreační sportovec. Sportovní výživa je vý-
borným pomocníkem při vašem trénování a formování postavy. Zahrnu-
je přípravky pro regeneraci organismu, pro budování svalové hmoty a pro 
kloubní výživu, vitamíny, iontové a energetické nápoje. Zakoupit si můžete 
i sportovní rukavice pro příjemnější pocit při cvičení.

 
Ceník fitness: 
80 Kč za jednotlivý vstup, 70 Kč za 10 vstupů (omezení 2 měsíce)
60 Kč za 20 vstupů (omezení 4 měsíce)
Měsíční permanentka - neomezený vstup 700 Kč 
Studentský vstup - 60 Kč za jednotlivý vstup, nejpozději v 16 hodin

FITNESS v kotelně



Krížovka na konec
Mnohé z vás bude určitě zajímat, které knihy naší knihovny vedou v žebříčku výpůjček. V loňském roce se v první dvacítce nejžádanějších knih 
oddělení beletrie pro dospělé objevily jak novinky, bestsellery, tak stálice světové literatury. Vedle Molièrova Lakomce či Rollandovy Petra a Lucie 
zvítězila kniha Jany Benkové „Máš, cos chtěl, miláčku!“, Pavla Brycze „Viz první tajenku“ nebo Kateřiny Tučkové „Viz druhou tajenku“.

ˇ
inzerce


